



ہندوستان میں بڑھتی ہوئی فرقہ پرستی اور اس کے نتیجے میں ہونے والے فسادات نے مسلمانوں کو دیکر مورچوں کے ساتھ قانونی محاذ پر بھی بے کسی اور تیشی کی صورتحال سے دوچار کر دیا ہے۔ پھر جب قانون اور عدل وانصاف کے دروازوں پر بھی فسطائیت نے اپنے پہرہ بھرا ہوا ہتھیار تھام لیے تب ملت کے درد مندوں نے اس کی شدید ضرورت محسوس کی کہ جہاں اسن قانون کے نفاذ کے لئے ذمہ داروں میں ہمارے نوجوانوں کا نفاذ ضروری ہے وہیں عدل وانصاف کے حصول کے لئے بھی اسی ہی کیفیت والے با شعور اور بکرا دروازوں کو ماہرین قانون کی بھی اشد ضرورت ہے جب کچھلی دہائیوں میں تعلیم یافتہ مسلم نوجوانوں کو نارگیٹ بنا کر ملک کی سلامتی کے نام پر جبراً دستبرد کی سولی پر چڑھا جانے لگا تو ملت کے ہر طبقے نے اس محاذ کو انتہائی کمزور پایا اور اسے مشہور تر بنانے کی تدابیر کرنے لگا۔

یہ سچ ہے کہ تقسیم ہند کے ساتھ ملت اسلامیہ ہند پر محاذ پر تیشی اور بے کسی کا شکار ہوئی تھی۔ مگر آزادی کے پچاس ساٹھ سال بعد بھی کم از کم قانون کے محاذ پر تو صورتحال امید افزا نہیں ہے۔ یہ ایک حیح حقیقت ہے کہ پارٹی ملت کے پاس ماہرین قانون کے طور پر اگر کچھ نام جیسے یوسف محمدا، مجید سمن ظفریاب جیلانی وغیرہ ہیں جو پیشہ وارانہ مہارت کے ساتھ مسلم کا زکا دفاع اور تحفظ کر سکتے ہیں تو وہ بھی صرف انھیں پر گنتے کے لائق ہیں۔ جب کہ ملت کے مسائل کا تو انہا لگا ہوا ہے جس میں ہر دن نیا اضافہ ہوتا جاتا ہے۔ کیا یہ طرفہ تماشائیں ہے کہ ملت کے نوجوانوں اور ملی اداروں سے متعلق اہم اور پیچیدہ معاملات میں بہتر قانونی دفاع کے لئے ہمیں غیر مسلم وکلاء اور ماہرین کے دروازے کھٹکھٹانے پڑتے ہیں۔ کیا یہ امر آفسوناک نہیں ہے کہ ہندوستان میں آبادی کے لحاظ سے سب سے چھوٹی اقلیت پارسی قوم تک سولی سے سوراہ جی تھی کسی ماہرین قانون اپنے پاس رکھتی ہے جب کہ اٹھارہ تیس کروڑ کی مسلم آبادی کے پاس اس پایہ کا ایک بھی قانون دان نہیں ہے، نہ کوئی پالیسی والا نہ کوئی جیٹھانی۔

صوبائی یا مقامی سطح پر یوں تو سینکڑوں مسلم وکلاء موجود ہیں۔ مگر ان میں زیادہ تر افراد وکالت برائے نکالت کے قائل ہیں۔ اس منصب کے ملی تقاضوں کے سلسلے میں ان کا رویہ امید افزا نہیں کہا جاسکتا۔ کچھ افراد ضرور ہیں جو مسلسل فسادات اور مسلم کشی کے رجحان سے متاثر ہو کر قانونی محاذ پر ملت کی نجات دہندہ بننا اور پست ناپائی کا جذبہ رکھتے ہیں۔ مگر یہ بھی ایک آفسوناک حقیقت ہے کہ بد مقابل یعنی فسطائیت کے علیبر اداروں نے اپنی دور اندیشی اور منصوبہ بندی سے اس محاذ پر بھی اپنے وکلاء اور قانونی بیرونی کے لئے ماہرین کی جو کھپ تیار رکھی ہے، ہمارے وکلاء اپنے تمام تر اخلاص اور عزم و حوصلہ کے باوجود اس کا مقابلہ اسی سطح پر کرنے کی پوزیشن میں نہیں ہیں۔ اس بات کا حیح تجربہ مجھے جھٹکل فسادات کی تحقیقات کے لئے قائم جلسہ جٹانہ تھو شہی کمیشن میں پیشی کے دوران ہو چکا ہے۔ سگھ پر یوار کے وکیل جس طرح اسلام اور مسلمانوں کے خلاف الزامات لگاتے اور زہر آگے کی تیاری کر کے آ رہے تھے، اپنی بات کو مدلل بنانے کے لئے قرآنی آیات، احادیث اور اسلامی تاریخ کا حوالہ دے رہے تھے اور جس طرح گواہوں کے ساتھ اپنی ذہانت اور موقع کا مکارانہ استعمال کر رہے تھے اس طرح ہمارے وکلاء ان پر جوابی حملہ کرنے یا جارحانہ دفاع کرنے کی پوزیشن میں نہیں تھے۔ ادھر مصلحتی کا بھی وہ حال تھا کہ بقول حفیظ میرٹھی

جانتے ہیں وہ حقیقت کو چھپا کر رکھنا قتل کرنا جسے الزام اسی پر رکھنا اس سے خونریزی کی کشتی بھی نہیں چھوڑی جاتی تنغہ امن بھی چاہے وہ شکر رکھنا نتیجتاً کمیشن کی رپورٹ کو گٹھ پر یوار کے ایجنڈے کے مطابق جس طرح مسلم مخالف آتا تھا، اسی طرح آگئی اور اب تک بالخصوص جھٹکل کے مسلمانوں کے خلاف یہ ایک لگتی ہوئی نکارا بنی ہوئی ہے۔

اس صورتحال کا ایک خوش آمد پہلو یہ ہے کہ جہاں کچھ سیکولر ذہین کے انسانیت نواز ماہرین قانون مسلمانوں کو انصاف دلانے کے لئے فحسانہ جدوجہد کر رہے ہیں یا پیشہ وارانہ خدمات فراہم کر رہے ہیں، وہیں ایک سنگین پہلو یہ بھی ہے کہ محض دفعہ مسلم نوجوانوں کو عدل

ظلم مخالف ایک آواز جو خود ظلم کا شکار ہو گئی

ڈاکٹر حفیظ شاہ، آفرین گلک، مین روڈ، بمبھل

انصاف کے حصول میں بھی فسطائیت اور بدترین فرقہ پرستی سے دوچار ہونا پڑتا ہے جہاں نامور غیر مسلم وکلاء ہمارے موکل بننے سے انکار کر دیتے ہیں۔ دہشت پسندی اور ملی تیشی کا ٹیبل لگا کر جن نوجوانوں کو پابند سلاسل کیا گیا ہے کہ انہیں دہشت پسندی کے نام پر قانونی امداد فراہم نہ کرنے اور جرم و ستم کی سولی پر چڑھانے رکھنے کا فیصلہ کئی عدالتوں سے متعلق خود قانون کے رکھوالوں نے کیا ہے جو عدل وانصاف کے بنیادی تقاضوں کے بالکل منافی ہے۔ لیکن جو بھی اس چنگیزی فیصلے کی خلاف ورزی کرنے کی سوچتا ہے اس پر دن دہاڑے دھاوا بول دیا جاتا ہے۔

اس کا ذاتی تجربہ مجھے اس وقت ہوا جب میرے اپنے بھائی کو گزشتہ دو ڈھائی سال قتل فسادات سے متعلق ایک قتل کے

چکا تھا۔ حقوق انسانی کی پامانی کے خلاف آواز اٹھانے والی تنظیموں کے لئے اور ملی شخص کے لئے جدوجہد کرنے والے اداروں کے لئے نوشاد کا وجود حقیقی معنیوں میں ایک ڈھال بن کر سامنے آیا تھا۔ نوشاد جانتا تھا کہ وہ حقوق انسانی کی پامانی اور خصوصاً مسلمانوں پر قانون کے رکھوالوں کی جانب سے ہونے والے جس ظلم و تشدد اور جرم و ستم کے خلاف آواز اٹھا رہا ہے۔ قانونی محاذ پر فرقہ پرست فسطائی طاقتوں اور ان کے محافظ پولیس والوں کے سامنے جس طرح سینہ سپر ہو رہا ہے اس کی قیمت اسے اپنی جان وے کر چکانی پڑ سکتی ہے۔

اور جو اس عزم ایڈووکیٹ نوشاد کا یہ خدشہ بالآخر گزشتہ دنوں حقیقت بن گیا جب منگور میں واقع اس کے پارٹنرٹ کے قریب ہی معلوم حملہ آوروں نے اس پر بہت قریب

کہتے ہیں کہ ”پولیس نے گہری سازش رچ کر میرے بیٹے کو مار ڈالا ہے۔ اب رشید لمباری کا کیس میں خود لڑوں گا تاکہ مقتول نوشاد کی روح کو تسکین مل جائے، چاہے اس میں خود میری بھی جان کیوں نہ چلی جائے۔“ کیا صرف سات آٹھ سال کی پریکٹس کے دوران اپنے سینٹر کی نظروں میں اس طرح باوقار ہو جانا کوئی معمولی بات ہے۔

ایڈووکیٹ نوشاد کے بے تکلف دوست بہت کم تھے، کیونکہ وہ ایک کم گو اور کم آہیر نوجوان تھا جو صرف اپنے پیشہ اور اس کے تقاضوں کے ساتھ جنون کی حد تک انصاف کرنا جانتا تھا۔ وہ اپنے ہر کیس پر پوری دلچسپی کے ساتھ محنت کرنے اور ہر حال میں اپنے موکل کو انصاف دلانے میں یقین رکھتا تھا۔ اس لئے عام لوگ اس کی طبیعت اور اس کے

مسٹر پر شتم پجاری نوشاد کے قتل کے لئے پولیس ہی کو ذمہ دار ٹھہراتے ہوئے مزید کہتے ہیں کہ ”پولیس نے گہری سازش رچ کر میرے بیٹے کو مار ڈالا ہے۔ اب رشید لمباری کا کیس میں خود لڑوں گا تاکہ مقتول نوشاد کی روح کو تسکین مل جائے، چاہے اس میں خود میری بھی جان کیوں نہ چلی جائے۔“ کیا صرف سات آٹھ سال کی پریکٹس کے دوران اپنے سینٹر کی نظروں میں اس طرح باوقار ہو جانا کوئی معمولی بات ہے۔

مشن اور دن سے ہی وہ واقفیت رکھتے تھے۔ لوگ اسے ہزاروں ڈیوں کی طرح ایک عام وکیل سمجھتے تھے۔ لیکن جو اس کے قریب تھے یا جن سے اس کا واسطہ پڑتا تھا وہ اس کی مہتمم زندگی سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے تھے۔ ملت کے لئے کام کرنے کے اس کے جذبہ اور اس کے مشن اور دنوں کو سمجھنے کے لئے یہ مثال ہی کافی ہے کہ اس نے اپنی بیوی کو جو ایک عام گریجویٹ تھی، شادی کے بعد اسے لاکاچ میں داخل کروایا اور اسے بھی قانون کی تعلیم دلوا کر وکالت کے پیشہ سے وابستہ کر دیا۔ اس نے اپنی بیوی کو بحیثیت وکیل اپنے ساتھ کورٹ لے جانے اور تربیت دینے کا آغاز کر دیا تھا۔ وہ اس بات کے لئے بھی سرگرداں تھا کہ مسلم نوجوان وکلاء کی ایک ٹیم تیار کریں اور نئے وکلاء کی پیشہ وارانہ تربیت کر کے انہیں قوم و ملت کی خدمت کی راہ پر لگائیں اور اس کام کا وہ آغاز کر چکا تھا۔ اس کی یہ کوششیں ثابت کرتی ہیں کہ وہ سروراندیشی سے کام کر رہا تھا اور ملی طور پر وہ کئی قدر تقصیر، تحریک اور مثالی نوجوان تھا۔

نوشاد کے قتل پر جہاں ہر طرف سے مذمت ہو رہی ہے وہیں پرنٹ میڈیا کے بعض حلقوں میں اور انٹرنیٹ کے بعض ویب سائٹس پر اس کے کردار کو سخی کرنے کی بھی

سے گولیاں چلائیں اور گردن کے پچھلے حصہ پر تیز دھاوا لہ سے کئی وار کئے جس سے بچنے کی پوری کوشش کے باوجود نوشاد زخموں کی تاب نہ لاسکا اور موقع پر ہی جاں بحق ہو گیا۔ اس کے اس بے رحمانہ قتل کے اہل خانہ پر تو غموں کا پہاڑ توڑ ہی دیا گیا کے دوستوں اور چاہنے والوں پر بھی جسے سخت طاری ہو گیا۔ اس کے ساتھی وکیلوں میں غم و غصہ کے ساتھ ایک اچانک خوف کا لہر دوڑ گئی۔ بظاہر انڈر وولڈ ڈان دادو ابراہیم کے شارپ شوٹر رشید لمباری کا دفاعی وکیل بننا اس قتل کا اصل سبب بتایا جاتا ہے۔ مگر قتل کے کچھ ہی گھنٹوں بعد مانیا ڈان چھوٹا راجن کے گڑھے رومی پجاری نے بگور کے ایک ٹی ٹیلی ویژن چینل کو فون کر کے اس قتل کی جو مذموم بیانیہ کی ہے اور اس نے جو تین وجوہ بیان کی ہیں اس میں قتل کی ایک اہم وجہ نوشاد کا حال ہی میں فیروزہ کے نام پر گرفتار شدہ مسلم نوجوانوں کے قانونی دفاع کے لئے آگے بڑھنا ہے۔

لیکن جانکاروں کا کہنا ہے کہ اس قتل میں ہندو کے علیبر ادارہ خدیوہ سے وابستہ دہشت گردوں اور پولیس کے کچھ اعلیٰ عہدیداروں کا ہاتھ ہے جن کے انڈر وولڈ سے رشتے اب کوئی دھکی چھپی بات نہیں رہی ہے۔ پہلے ہی دن سے اس کیس کے سلسلے میں کھلے عام یہ شبہ بھی ظاہر کیا جا رہا ہے کہ پولیس اس قتل کی سازش پر پردہ ڈالنے کے لئے کسی بھی معمولی جرم کو زبردستی اس کیس میں بیٹھانے کی اور قتل کا معرصل کرنے کا دعویٰ کر کے اصل مجرموں کو صاف بچالے جائے گی۔ اسی بنیاد پر عام اور وکلاء برادری کی جانب سے مقامی پولیس کے ذریعہ اس قتل کی تحقیقات کو مسزور گیشن کے ذریعہ تحقیقات کا مطالبہ روز بروز زور پکڑتا جا رہا ہے۔

ایڈووکیٹ نوشاد اپنی بے پناہ محنت لگن اور اپنے پیشہ کے تئیں جنون کے بل بوتہ پر نہ صرف اپنے معصروں میں معروف و مقبول تھا بلکہ اس میدان کے شہہ سواروں میں بھی اسے بڑی قدر و منزلت کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا۔ پورے جنوبی کیرا میں اپنی بے باکی اور قانونی مہارت کے لئے گزشتہ نصف صدی سے منفرد پہچان بنا رکھے والے نوشاد کے سینئر وکیل مسٹر پر شتم پجاری نوشاد کے قتل پر اپنے احساسات کچھ اس طرح بیان کرتے ہیں

”نوشاد میرے لئے اپنے بیٹے جیسا تھا۔ قانون اس کی انگیوں پر تھا۔ ہندوستان کے کسی بھی ہائی کورٹ کے اہم فیصلے کا حوالہ وہ کسی بھی وقت دے سکتا تھا۔ یہاں تک کہ سپریم کورٹ کے فیصلے بھی اسے زبانی دیتے۔ اور جو بھی قانونی حوالہ اس کی نظروں سے ایک بار گزرتا اسے یاد ہو جاتا ہے بوقت ضرورت دوبارہ پیش کرنا اس کے بائیں ہاتھ کا کھیل تھا۔ قانون کی دنیا میں اس کا مستقبل انتہائی تابناک تھا۔“

مسٹر پر شتم پجاری نوشاد کے قتل کے لئے پولیس ہی کو ذمہ دار ٹھہراتے ہوئے مزید

پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ انڈر وولڈ مانیا سے اس کی روابد کی من گھڑت کہانیاں پیش کی جا رہی ہیں اور اس کے قتل کو جائز ٹھہرانے کی بھی مذموم حرکت کی جا رہی ہے۔ مگر خوشی اس بات کی ہے کہ ایسے الزامات کا منہ توڑ جواب مسلمانوں سے زیادہ غیر مسلموں کی طرف سے دیا جا رہا ہے۔ نوشاد کے قتل کے خلاف جنوبی کیرا لہا ریلیسی ایشن نے جو زبردست احتجاجی مظاہرہ کرتے ہوئے اس قتل کی سی بی آئی کے ذریعہ تحقیقات کا مطالبہ کیا، اس کے بعد ریاست کے دوسرے مقامات کے علاوہ کیرالہ میں وکلاء برادری نے احتجاج کا سلسلہ جاری رکھا اور اب ریاستی پارکائونسل نے سی بی آئی کی تحقیقات کا مطالبہ کرتے ہوئے پزور احتجاج کا جوش و خروش بٹایا ہے وہ قانون اور عدل وانصاف کے میدان میں نوشاد کے مقام و مرتبہ کا تعین کرنے کے لئے کافی ہے۔ جب کہ مختلف ملی اور سماجی تنظیموں کی طرف سے منگور میں منعقدہ احتجاجی مظاہرے میں دس ہزار سے زیادہ لوگوں کی شرکت اور اس میں مسلم و غیر مسلم قریب قریب کی جانب سے شہید نوشاد کو اس کی خدمات کے لئے پیش کیا گیا خراج عقیدت اس کی ہے پناہ مقبولیت اور عوامی قدر و منزلت کا بہترین مظہر ہے۔

خاص بات یہ ہے کہ وکلاء اور عوام کے ہر مظاہرے کے دوران ایک نعرہ بہت ہی زیادہ گونجتا رہا کہ ”شہید نوشاد امر ہے۔“ اب سوال یہ ہے کہ کیا صرف نعرے لگانے سے نوشاد امر ہے گا؟ نہیں! بلکہ پاپولرفرنٹ آف انڈیا کے ایک ذمہ دار نے جس طرح

نوشاد کے تعزیتی اجلاس میں تجویز رکھی کہ وکالت میں گریجویٹس کرنے والے Promising نوجوانوں کے لئے نوشاد کے نام پر ایک Law کالج قائم کیا جائے جہاں سے ملت کے لئے شہید نوشاد جیسے مشن اور وژن (Mission & Vision) والے وکلاء اور قانونی ماہرین کی ضرورت آنے والے دنوں میں پوری ہو سکے۔ اگر ان تجاویز پر جمیدگی سے عمل کیا گیا تو کہا جاسکتا ہے کہ نہ صرف ملت کی ایک دیرینہ ضرورت پوری ہو جائے گی بلکہ ایک اہم مورچہ مضبوط ہو جائے گا۔ اس طرح کسی باہری دباؤ یا دکھاوے کے لئے نہیں بلکہ اپنے شہر کی آواز پر ذہن و دل کی یکسوئی کے ساتھ ملت کی خدمت کے جس مشن کو جو اس مرگ نوشاد نے اپنایا تھا اسے آگے بڑھانا ممکن ہو سکے گا اور یہی ملت کے اس شہید کے لئے سب سے بڑا خراج عقیدت ہوگا کیونکہ نوشاد نے روشن سورج کی طرح مختصر مگر باہمی اور تابناک زندگی گزار لی اور وہ ڈوبے ڈوبے بھی اپنے پیچھے عزم و حوصلہ کے آفتاب کی ایسی شمع چھوڑ گیا ہے، جو اسے زندہ دل نوجوانوں کے ذہن سے کبھی اوجھل ہونے نہیں دے گی۔ انشاء اللہ۔

●●

نیکیوں کا حکم دینا اور برائیوں سے روکنا

محمد سیف اللہ کوٹہ (راجستھان)

اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: ”تم دنیا میں بہترین گروہ ہو جسے انسانوں کی ہدایت اور اصلاح کے لئے میدان میں لایا گیا ہے۔ تم نیکی کا حکم کرتے ہو، برائی سے روکتے ہو اور اللہ پر ایمان رکھتے ہو۔“ (سورۃ آل عمران: ۱۱۰)

سورہ آل عمران کی آیت ۱۰۳ میں فرمایا گیا: ”تم میں کچھ لوگ تو ایسے ضروری ہوئے چاہئیں جو نیکی کی طرف بلائیں، بھلائی کا حکم دیں، اور برائیوں سے روکتے رہیں، جو لوگ یہ کام کریں گے وہی صلاح پائیں گے۔“

ارشاد باری ہے: ”تم ایسے لوگوں کو کیوں نصیحت کرتے ہو جنہیں اللہ بلاک کرنے والا یا سخت سزا دینے والا ہے، تو انہوں نے جواب دیا تھا کہ ہم یہ سب کچھ تمہارے رب کے حضور معذرت پیش کرنے کے لئے کرتے ہیں اور اس امید پر کرتے ہیں کہ شاید یہ لوگ نافرمانی سے پرہیز کر لیں۔“

سورۃ الاحزاب (۱۶۳) میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: ”مومن مرد اور مومن عورتیں ایک دوسرے کے رفیق ہیں، بھلائی کا حکم دیتے اور برائی سے روکتے ہیں، نماز قائم کرتے ہیں، زکوٰۃ دیتے ہیں اور اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرتے ہیں۔“

سورۃ المائدہ کی آیت ۲ میں ارشاد فرمایا گیا: ”یعنی اللہ تعالیٰ کے کاموں میں ایک دوسرے سے تعاون کرو، گناہ اور سرکشی کے کاموں میں نہ کرو۔“

رسول اللہ کا ارشاد ہے: ”تم میں سے جو آدمی کسی برائی کو دیکھے اُسے اپنے ہاتھ سے مٹا دے، اس کی طاقت نہ ہو تو زبان سے مٹانے کی کوشش کرے اور اس کی بھی طاقت نہ ہو تو دل میں برا جانے اور یہ سب سے کمزور ایمان ہے۔“ (مسلم) آپ نے یہ بھی ارشاد فرمایا: ”لوگ جب کسی برائی کو دیکھیں اور اُسے مٹانے کی کوشش نہ کریں تو وہ دن قریب ہے کہ ان سب کو اللہ کا عذاب گھیر لے۔“

(ترمذی، ابن ماجہ) ارشاد گرامی ہے: ”اس ذات کی قسم جس کے ہاتھ میں میری جان ہے، تم نیکی کا ضرور حکم کرو گے اور برائی سے ضرور روکو گے ورنہ وہ دن قریب ہے جب اللہ تم پر عذاب بھیجے پھر تم اس سے ڈعائیں کرو گے اور تمہاری ذمہ داریوں نہ ہوں گی۔“ (ترمذی)

مسند احمد میں حضرت عدی بن حیر رضی اللہ عنہ کی روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”اللہ تعالیٰ عام لوگوں کو چند خاص لوگوں کے عمل کی وجہ سے عذاب سے بھوکے رہنے کا احساس بھی نہ ہونے پائے۔ اس کردار نے میدان جنگ میں بیاس کی شہادت کی حالت میں اپنی جان اللہ کے حوالہ کر دی مگر یہ گوارا نہ کیا کہ اپنے پیاسے بھائی سے پہلے پانی کا ٹنڈرا اپنے کا پینے ہوئے ہونٹوں سے لگائے۔ راہ خدا میں جام شہادت پی کر اس کردار کی روح جمجم اٹھی اور زبان سے سرعام اعلان کیا رب کعبہ کی قسم میں کامیاب ہو گیا۔“

تاریخ میں یہ واقعہ بھی سنہرے حروف میں لکھا ہوا ہے کہ رات کی تاریکی میں ایک ماں اپنی لڑکی کو دودھ پانی پلانے کا حکم دیتی ہے لیکن وہ ماں کے حکم کو ٹھکراتی ہے۔ تاریخ میں یہ بھی موجود ہے کہ ایک خاتون اپنے گناہ کی سزا کے لئے دربار نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے بار بار پیکر لگاتی ہے۔ یہ کردار بھی موجود ہے کہ وقت کا غلیظ رعایا کی ضرورت کی تکمیل کے لئے نیند قربان کر کے اور بڑھاپا کرکوشی محسوس کرتا ہے۔

یہ سب کردار تاریخ کا حصہ ہیں۔ کتابوں میں محفوظ ہیں۔ آج ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم ان کرداروں، نمونوں کو اپنی زندگیوں میں ڈھالیں۔ ان کا عملی نمونہ پیش کریں۔ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو اپنی زندگیوں میں آئیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کو اپنے قول و عمل سے انسانوں کے سامنے پیش کریں تاکہ دنیا کے انسان ان تعلیمات سے فیضیاب ہو سکیں اور اسلام کے سایہ رحمت میں فوج در فوج آ کر اپنے آپ کو جنت کا حقدار بنا سکیں۔

●●

اسلام اور ہم

محمد احسان عالم، لکھنؤ، شیعہ اردو، انٹرنیشنل کالج، اربریا

ایک سوال اکثر ذہن میں اُٹھتا ہے ”اسلام کیا ہے؟ اور ہم کہاں ہیں، اسلام ہم سے چاہتا کیا ہے، اور ہم کو کیا رہا ہے، اسلام حکم کیا دیتا ہے اور ہم کہاں رہے ہیں؟ یعنی ”اسلام اور ہم۔“

دراصل اسلام وہی دین ہے جس کی دعوت و تعلیم تمام پیغمبر اپنے اپنے دور میں دیتے رہے ہیں اور اب اس کی مکمل ترین شکل وہ ہے جسے نبی آخر الزماں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے پیش کیا جس میں توحید و رسالت اور آخرت پر اس طرح یقین دایمان رکھنا ہے جس طرح نبی کریم نے بتلایا ہے۔ اب ہمیں یہ عقیدہ رکھ لینا کہ اللہ کا ہے یا کچھ اچھے عمل کر لینا، اسلام نہیں۔ اسلام تو مکمل نظام حیات ہے۔ اسلام کے لفظی معنی مان لینا، قبول کر لینا، اپنے آپ کو اللہ کے حوالے کر دینا، اس کی اطاعت کے لئے اپنے آپ کو چھڈ دینا، اور شکر و کفر سے اپنے آپ کو بری کر دینا ہے، یہ رحمت و شفقت کا مذہب ہے۔ تمام انسانوں کے درمیان اخوت و مساوات کا دایہ ہے۔ اس میں اونچ نیچ نہیں۔ سب برابر ہیں۔ صرف تقویٰ اور پرہیزگاری کی بنیاد پر فضیلت حاصل ہوتی ہے۔ اس میں ذہنی سکون اور قلبی اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ یہ آزادی رائے اور عدل وانصاف کا مذہب ہے۔ حضرت آدم سے

لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک کی شریعتیں مختلف تھیں اور خصوصاً زمانے کے لئے تھیں، جب کہ آپ کا پیغام ساری دنیا کے لئے اور جن انسانوں کے لئے ہے یہ قیامت تک آنے والے تمام زمان و مکان کے لئے ہے۔ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا آخری کلام ہے، جو دین اسلام کا ماخذ اور مصدر ہے۔ اس میں عقائد، عبادات، معاملات، احکام، قصص، حکمت و دانائی اور وہ تمام امور شامل ہیں جن کی انسانی زندگی کی مثبت تعمیر میں ضرورت پڑتی ہے۔ اسلام کے ماننے والے کو مسلمان کہتے ہیں۔ اسی اسلامی شریعت کو لے کر اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیغمبر بنا دیا۔ جس شریعت کے بارے میں خود پیغمبر اعظم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ”آج مان لینا، قبول کر لینا، اپنے آپ کو اللہ کے حوالے کر دینا، اس کی اطاعت کے لئے اپنے آپ کو چھڈ دینا، اور شکر و کفر سے اپنے آپ کو بری کر دینا ہے، یہ رحمت و شفقت کا مذہب ہے۔ تمام انسانوں کے درمیان اخوت و مساوات کا دایہ ہے۔ اس میں اونچ نیچ نہیں۔ سب برابر ہیں۔ صرف تقویٰ اور پرہیزگاری کی بنیاد پر فضیلت حاصل ہوتی ہے۔ اس میں ذہنی سکون اور قلبی اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ یہ آزادی رائے اور عدل وانصاف کا مذہب ہے۔ حضرت آدم سے

لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک کی شریعتیں مختلف تھیں اور خصوصاً زمانے کے لئے تھیں، جب کہ آپ کا پیغام ساری دنیا کے لئے اور جن انسانوں کے لئے ہے یہ قیامت تک آنے والے تمام زمان و مکان کے لئے ہے۔ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا آخری کلام ہے، جو دین اسلام کا ماخذ اور مصدر ہے۔ اس میں عقائد، عبادات، معاملات، احکام، قصص، حکمت و دانائی اور وہ تمام امور شامل ہیں جن کی انسانی زندگی کی مثبت تعمیر میں ضرورت پڑتی ہے۔ اسلام کے ماننے والے کو مسلمان کہتے ہیں۔ اسی اسلامی شریعت کو لے کر اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیغمبر بنا دیا۔ جس شریعت کے بارے میں خود پیغمبر اعظم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ”آج مان لینا، قبول کر لینا، اپنے آپ کو اللہ کے حوالے کر دینا، اس کی اطاعت کے لئے اپنے آپ کو چھڈ دینا، اور شکر و کفر سے اپنے آپ کو بری کر دینا ہے، یہ رحمت و شفقت کا مذہب ہے۔ تمام انسانوں کے درمیان اخوت و مساوات کا دایہ ہے۔ اس میں اونچ نیچ نہیں۔ سب برابر ہیں۔ صرف تقویٰ اور پرہیزگاری کی بنیاد پر فضیلت حاصل ہوتی ہے۔ اس میں ذہنی سکون اور قلبی اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ یہ آزادی رائے اور عدل وانصاف کا مذہب ہے۔ حضرت آدم سے

●●

طالبان اور ہمارا میڈیا

پاکستان اس وقت بے شک تازک صورتحال سے دوچار ہے اور اب اس بات میں شہ کرنے کی بہت کم گنجائش ہے کہ دہشت گردی کے خلاف جنگ کے نام پر عالم اسلام کے خلاف سابق صدر امریکہ بلی کی شروع کی ہوئی جنگ کا موجودہ بدفہم پاکستان ہے۔ یہ بات عرصے سے کہی جاتی رہی تھی کہ افغانستان اور عراق کے بعد امریکہ کا اگلا ہدف (ٹارگٹ) پاکستان یا ایران میں سے کوئی ایک ہوگا۔ چنانچہ اٹال امریکی کارروائیاں پاکستان میں مختلف انداز (بشمول بغیر پائلٹ کے طیاروں ذروں کے ذریعہ قبائلی علاقوں پر ہوائی حملے) میں جاری ہیں اور ان کا ردوائیوں میں ایک کارروائی اپنے تمام ذرائع ابلاغ کو کام میں لاتے ہوئے پاکستان میں سرگرم عمل تمام اسلام پسندوں کو "طالبان" کہنا اور طالبان کی طاقت کو بڑھا چڑھا کر بتانا ہے طالبان کو دہشت گرد تو امریکہ اور اس کے حامی بہت پہلے سے کہتے آ رہے ہیں، پاکستان کو اپنا ہدف بنانے کے لئے پاکستان کو طالبان، القاعدہ اور تمام دہشت گردوں کی پناہ گاہ قرار دیا جا رہا ہے۔ تاکہ دہشت گردوں کے خلاف اقدامات کرنے کے نام پر پاکستان کے اسلام پسندوں اور مخالف امریکہ عناصر کا خاتمہ کیا جائے۔

دوسری جنگ عظیم کے بعد امریکہ اور سوویت یونین کی کشاکش، دو قطبی نظام اور سرد جنگ کی پیداوار، ناٹو (عہدہ شمالی اوقیانوس

شام اور افغانستان کے خلاف پروپیگنڈا میں شروع کردی۔ بعد ازاں، بلقان کی شورش میں ناٹو کے کردار نے امریکہ کو خاصا مطمئن کیا، جہاں ناٹو نے مداخلت کرتے ہوئے، سرین فوج کو اہل آبادی کے خلاف جاری نسل کشی بند کرنے پر مجبور کر دیا۔ امریکہ نے ۱۱ ستمبر کے ستم گرواقتے کے بعد افغانستان اور عراق میں اپنے مذموم مقاصد کے لئے ناٹو افواج کو استعمال کیا۔ عرصہ دراز تک سوویت خطرے سے دھمکائے رکھنے کے بعد دہشت گردی کے خلاف جنگ کا داویلا چلا کر ناٹو کی صفوں میں اتحادیہ گنگت کی سعی کی جارہی ہے۔ ناٹو اتحاد میں توسیع کا عمل بھی ساتھ ساتھ جاری ہے، مشرقی یورپ اور سوویت یونین کے یون سے جنم لینے والی آزاد ریاستوں کو خوش آمدید کہا جا رہا ہے۔ روس، پولینڈ اور چیک ری پبلک میں امریکی میزائل شکن نظام اور یوکرین، جارجیا سمیت کسی دوسری سابق سوویت ریاست کے ناٹو اتحاد میں شمولیت کا شدید مخالف ہے۔ ناٹو کے قیام کے وقت افغانستان کے پہاڑوں میں جنگ لڑنے کے بارے میں کبھی نہیں سوچا گیا تھا، یہی جنگ آج ناٹو اتحاد کے لئے سب سے بڑا چیلنج بنی ہوئی ہے۔ افغانستان میں اس وقت ساٹھ ہزار ناٹو فوجی موجود ہیں اور مزید فوجی بھیجے جانے کا امکان ہے۔ افغانستان، ناٹو کی ساٹھویں سالگرہ کے موقع پر منصفانہ کانفرنس کا سب سے اہم موضوع تھا۔ یہ حقیقت بھی کھل کر سامنے آ چکی ہے کہ افغانستان میں ناٹو کی مزید فوج بھجوانے کی بات کرتی ہے، تو کبھی فوجوں کی کارروائیوں میں ملوث نہیں ہونے کے لئے ناٹو افغانستان جنگ ہار چکا ہے، اتحادی فوج جب کہ روس اب ناٹو ملک کے لئے خطرہ بھی نہیں رہا تو انہوں نے جواب دیا کہ ناٹو کو مستقل دشمن کی ضرورت نہیں، بدلے حالات میں ناٹو کے اہداف بھی بدلتے جا رہے ہیں۔ چنانچہ ۱۹۹۰ء کی دہائی کے اوائل ہی سے امریکہ نے کیوبا، عراق، شمالی کوریا، ایران،

افغانستان نکلنے نکلنے امریکی حکمت عملی

افغانستان پر سات برس کے وحشتانہ قبضہ کے بعد امریکہ کو اب احساس ہوا ہے کہ اس جنگ کو صرف فوجی قوت ختم نہیں کر سکتی، اور یہ کہ وہاں سے نجات حاصل کرنے کے لئے ایک ایسی اسٹریٹیجی کی ضرورت ہے جو فوجی، سفارتی اور اقتصادی عملیات پر مشتمل ہو، چنانچہ امریکی صدر بارک اوبامانے امریکی ٹیلی ویژن کی ٹی بی ایس کے ساتھ منٹ پروگرام میں کہا: ہم نے بڑے امریکن عہدیداروں کی سفارشوں اور اتحادیوں سے مشورہ کے بعد افغانستان، پاکستان اسٹریٹیجی پر نظر ثانی کی ہے اور اب افغانستان سے نکلنے کے لئے ایسی اسٹریٹیجی کی تلاش میں ہیں جس سے یہ تاثر نہ پیدا ہو کہ امریکہ نے سوچے سمجھے بغیر ایک متعین پالیسی سے انحراف کیا۔ ہم یہ نہیں سوچ سکتے کہ افغانستان میں صرف عسکری اسلوب ہمارے مسائل کو حل کر لے گا، اس لئے ہم وہاں سے نکلنے کی ایک جامع شامل اسٹریٹیجی کی تلاش میں ہیں۔ اگست 2009ء کے افغانی انتخابات میں تشدد کو قابو میں رکھنے کے لئے ستر ہزار اضافی امریکی فوجیوں کو بھیجے کا فیصلہ میرے لئے مشکل ترین تھا۔ اس کے باوجود میں سمجھتا ہوں کہ اس وقت یہی اقدام صحیح تھا۔ ۱۱ ستمبر 2001ء کے واقعات کے بعد افغانستان پر قبضہ کا بنیادی مقصد امریکہ اور اس کے اتحادیوں کی زمین پر اور ان کے مفادات کو خلاف القاعدہ کے ایسے دیگر حملوں کو روکنا تھا۔ اس وقت اسی کو مطلق اولیت حاصل تھی۔ اولیت بات آئی ہے تو ہمیں کئی کام کرنے ہیں جیسے افغانستان اقتصادی حالت کو مضبوط کرنا، پاکستان میں سفارتی مساعی کو دوگنا کرنا، علاقائی فریم ورک میں افغانستان کی صورتحال سے معاملہ بندی، بین الاقوامی شہرکے ساتھ زیادہ ترتیب دہین، مگر اس سب کے باوجود ہم اپنے بنیادی مقصد ہم سے غفلت نہیں برت سکتے۔ 2002ء میں جب امریکی افواج افغانستان

امریکہ کا ہراول دہشتہ ناٹو

مرزا احمد عبدالسلام

جسے امریکہ اپنے ان قریبی اتحادیوں کے لئے استعمال کرتا ہے، جو اس کے ساتھی مگر ناٹو کے رکن نہ ہوں۔ غیر ناٹو اتحادی کی شمولیت کی صورت میں دو طرفہ دفاعی عہدہ ضروری نہیں، لیکن اس کے نتیجے میں یہ ممکن ہے کہ ناٹو ملک سے زیادہ عسکری دہائی فائدہ سنبھلتے ہیں۔ غیر ناٹو اتحادی کی اصطلاح، پہلی بار ۱۹۸۹ء میں سامنے آئی، ابتدائی طور پر آسٹریلیا، مصر، اسرائیل، جاپان اور جنوبی کوریا غیر ناٹو اتحادی قرار پائے۔ لیکن نائن الیون کے بعد "نظر یہ ضرورت" کے تحت امریکی صدر بلی نے پاکستان کو بھی غیر ناٹو اتحادی قرار دیا۔

ناٹو کا نیا متنازعہ سرکری جرنل ڈنمارک کے وزیر اعظم، آندرس فوگ راسمون کو ناٹو کا نیا سرکری جرنل بنا دیا گیا ہے۔ پانچ اپریل کو انہوں نے ملکہ ڈنمارک، مارگریٹ الثانی کو اپنا استعفی بھی پیش کر دیا۔ وہ ناٹو کے سرکری جرنل کا عہدہ یکم اگست ۲۰۰۹ء کو سنبھال لیں گے۔ مزاحم ہونے کے بعد آندرس فوگ راسمون کا کہنا تھا کہ وہ ناٹو کے سرکری جرنل بننے پر خوش ہے، مہارالے کر اپنے دشمنوں پر چڑھ دوڑتا ہے، دوسرے نظموں میں امریکہ، چین الاقوامی معاملات میں ناٹو کو اپنی خارجہ عسکری پالیسی کو عملی شکل دینے، جمہوریت کے فروغ اور سینیٹ دہشت گردی کے خاتمے کے لئے ایک ہتھیار کے طور پر استعمال کرتا ہے۔

سوڈان کے خلاف امریکی حکمت عملی

سوڈان کے بارے میں مغرب کے عزائم کوئی خفیہ راز نہیں۔ وہی مغرب جسے غزہ میں انسانی حقوق کی پامالی، جارحیت، قتل و غارت، سفارحی دہائی کے خلاف امریکی حکومت نے اپنا کھنڈ بھونے پر بھی، تمام عالمی اداروں کو حکومت سوڈان کے خلاف صف آرا کر دیتا ہے۔ اقوام متحدہ نے ۲۰۰۳ء سے لے کر اب تک پوری گیارہ قراردادیں منظور کر ڈالیں کہ حقوق انسانی کی صورت حال خراب ہے۔ سیکورٹی کونسل نے ۲۰۰۵ء میں اپنی قرارداد نمبر ۱۵۹۳ء کے ذریعے یہ معاملہ عالمی عدالت جہان میں بھیج دیا۔ ۱۳ جولائی ۲۰۰۸ء کو اٹارنی جرنل اڈکا بونے نے التزام لگاتے ہوئے کہ "سوڈانی باشندے وزیر انسانی امور احمد ہارون اور جناباڈیٹیشا کے سربراہ علی قیوب دارفور میں قتل عام کے اصل ذمہ دار ہیں اور سوڈانی صدر انہیں ہمارے حوالے نہیں کرے، مطالبہ کیا کہ خود صدر کے خلاف وارنٹ گرفتاری جاری کئے جائیں۔ ۳ مارچ ۲۰۰۹ء کو عدالت نے خود صدر علی بشیر ہی کو اس قتل عام کا ذمہ دار قرار دیتے ہوئے باقاعدہ وارنٹ گرفتاری جاری کر دیا۔

جمہوریت کا چہرہ چھٹا سنوڈان، ذرائع ابلاغ

سرزمین ہے آئین میں رہنا اور زندگی گزارنا جنگ کے قانون کے تحت زندگی بسر کرنے کے مترادف ہے۔ ایک ایسی دنیا میں جہاں اکتھال، ظلم اور جبر کے خلاف کوئی روک ٹوک نہ ہو، بے خوف نقل و حرکت کی آزادی نہ ہو اپنے خمیر کے مطابق بولنے یا لکھنے کا اختیار نہ ہو، ایک بڑے قید خانہ سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتی۔ آج بھی کئی لوگ اس ملک میں ایسے موجود ہیں کہ جنہوں نے اس ہولناک ماحول کا خود شہید کیا ہے جو آزادی سے پہلے ہندوستان میں پایا جاتا تھا اور ان تکلیف کو بھگتا ہے جو جرم غلامی کی سزا کے طور پر ان کی زندگی کا حصہ بن گئی تھی۔ یہ سب سات ہندوستان کے اس ملک سے ہو رہا تھا جو متحدہ دنیا میں جمہوریت اور حق خود اختیاری کا سب سے بڑا علمبردار تھا مگر ہندوستان کے عوام کو جینے کا حق دینے پر آمادہ نہ تھا۔

اس زبان ہندی اور انسانی حقوق کی پامالی کے خلاف آخرا کچھ لوگ اٹھے جنہوں نے مسلسل نصف صدی تک اپنی جدوجہد جاری رکھی وہ غلامی کی لعنت کے خلاف جس جس کر لڑتے رہے۔ ملک وقوم کے ان ہی محسنوں کی قربانیوں کی بدولت یہ ملک آزاد ہوا، وہ قوم جو ماضی کے سوا اپنے ہر اثاثے سے محروم ہو چکی تھی حال و مستقبل کی اہم بن گئی اور اس امانت کا ظہور اس دستاویز کی شکل میں ہوا جو آج ہندوستان کے آئین کے نام سے موسوم اور جمہوریت کے رہنما اصولوں کی

ایک پر حملہ، سب پر حملہ ناٹو کا اپنا مختصر لیکن جامع دستور العمل منظر ہے۔ معاہدہ واشنگٹن کی، جس میں ابتدائی رکن ملک نے ناٹو شمولیت کی تھی، دفعہ پانچ نہایت اہمیت کی حامل ہے، جس کے مطابق فریقین اتفاق کرتے ہیں کہ یورپ یا اوقیانوس میں کسی بھی ایک رکن ریاست پر حملہ، اتحاد پر حملہ تصور کیا جائے گا، صلے کی صورت میں اقوام متحدہ کے منظر کے تسلیم شدہ، حق تحفظ اور باہمی سلامتی کے تحت متاثر فریق یا فریقین کی ہر طرح مدد کی جائے گی۔ اس دفعہ ناٹو کی تاریخ میں حقیقی استعمال سب سے پہلے ۱۱ ستمبر ۲۰۰۱ء کو امریکہ میں ہونے والی دہشت گردی کے واقعے کے بعد کیا گیا۔

۱۲ اکتوبر کو امریکی دفتر خارجہ کے ترجمان نے شمالی اوقیانوس کی کونسل کے سامنے القاعدہ کو دہشت گرد قرار دیا۔ ۱۳ اکتوبر کو ناٹو نے دفاعی حکمت عملی پر غور و خوض کیا، جس میں امریکہ کو ہر طرح سے تعاون کی یقین دہائی کرائی گئی، بلکہ ہر رکن ملک نے اپنی بساط اور استطاعت سے بڑھ کر حربی و معاشی مدد کی۔ جس کے بعد امریکی فوج اتحادیوں کی کمان کرتے ہوئے عسکری میدان میں آئی، جو ناٹو کی یورپ اوقیانوس سے ہٹ کر کسی خطے میں پہلی کارروائی تھی۔

عبدالغفار عزیز

دافور کا بحران آخر ہے کیا؟ عرب اور افریقی قبائل کے درمیان چراگاہوں کے مسئلے پر بھڑکا ہوا جیسے فتنہ جو طاقتوں نے ہوا دے کر حکومت کے خلاف بغاوت کی شکل دی۔ تحریک آزادی سوڈان قائم کی جسے ہر طرح کی پشت پناہی اور مدد فراہم کی گئی۔ اس کے اسرائیل سے باقاعدہ روابط قائم ہیں۔ عالمی سطح پر بے بنیاد پروپیگنڈہ کے ذریعے عربیہ البشیر کو مجرم قرار دوانے کی کوشش کی گئی۔

سوڈان کے دوست اور دشمن سب جانتے ہیں کہ یہ کوئی عداوتی نہیں، سراسر سیاسی مسئلہ ہے اور اصل ہدف سوڈانی صدر نہیں، سوڈان کی ریاست ہے۔ جس عدالت سے وارنٹ جاری کئے گئے ہیں اس کی تکمیل کے وقت دو باتیں ملے گی تھیں۔ ایک تو یہ کہ یہ عدالت اپنی تاریخ تکمیل (یکم جولائی ۲۰۰۲ء) سے پہلے کے واقعات کے بارے میں خاموش رہے گی۔ دوسرے یہ کہ جو ملک اس عدالت کی تکمیل کی دستاویز پر دستخط اور ان دستخطوں کی توثیق نہیں کریں گے، عدالت ان کے بارے میں کبھی کوئی مقدمہ نہیں سن

عربی سے ترجمہ: مسعود الرحمن خاں ندوی

افغانستان پر سات برس کے وحشتانہ قبضہ کے بعد امریکہ کو اب احساس ہوا ہے کہ اس جنگ کو صرف فوجی قوت ختم نہیں کر سکتی، اور یہ کہ وہاں سے نجات حاصل کرنے کے لئے ایک ایسی اسٹریٹیجی کی ضرورت ہے جو فوجی، سفارتی اور اقتصادی عملیات پر مشتمل ہو، چنانچہ امریکی صدر بارک اوبامانے امریکی ٹیلی ویژن کی ٹی بی ایس کے ساتھ منٹ پروگرام میں کہا: ہم نے بڑے امریکن عہدیداروں کی سفارشوں اور اتحادیوں سے مشورہ کے بعد افغانستان، پاکستان اسٹریٹیجی پر نظر ثانی کی ہے اور اب افغانستان سے نکلنے کے لئے ایسی اسٹریٹیجی کی تلاش میں ہیں جس سے یہ تاثر نہ پیدا ہو کہ امریکہ نے سوچے سمجھے بغیر ایک متعین پالیسی سے انحراف کیا۔ ہم یہ نہیں سوچ سکتے کہ افغانستان میں صرف عسکری اسلوب ہمارے مسائل کو حل کر لے گا، اس لئے ہم وہاں سے نکلنے کی ایک جامع شامل اسٹریٹیجی کی تلاش میں ہیں۔ اگست 2009ء کے افغانی انتخابات میں تشدد کو قابو میں رکھنے کے لئے ستر ہزار اضافی امریکی فوجیوں کو بھیجے کا فیصلہ میرے لئے مشکل ترین تھا۔ اس کے باوجود میں سمجھتا ہوں کہ اس وقت یہی اقدام صحیح تھا۔ ۱۱ ستمبر 2001ء کے واقعات کے بعد افغانستان پر قبضہ کا بنیادی مقصد امریکہ اور اس کے اتحادیوں کی زمین پر اور ان کے مفادات کو خلاف القاعدہ کے ایسے دیگر حملوں کو روکنا تھا۔ اس وقت اسی کو مطلق اولیت حاصل تھی۔ اولیت بات آئی ہے تو ہمیں کئی کام کرنے ہیں جیسے افغانستان اقتصادی حالت کو مضبوط کرنا، پاکستان میں سفارتی مساعی کو دوگنا کرنا، علاقائی فریم ورک میں افغانستان کی صورتحال سے معاملہ بندی، بین الاقوامی شہرکے ساتھ زیادہ ترتیب دہین، مگر اس سب کے باوجود ہم اپنے بنیادی مقصد ہم سے غفلت نہیں برت سکتے۔ 2002ء میں جب امریکی افواج افغانستان

عراق پر امریکی قبضے کے چھ سال مکمل

صدا ممتاز

بغداد اوی نے کہا کہ "امریکی صدر بارک اوباما کا فوج ہٹانے کے منصوبے کا اعلان محض ایک دھوکہ ہے۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ عسکریت پسندوں پر حملوں کی تازہ لہر شروع کرنے کے لئے وقت حاصل کیا جائے۔ قابض ریاست کے سربراہ کا اعلان محض فریب دہو کہ ہے۔ استعماری پسند نے اب ایک نیا طریقہ نکالا ہے، وہ یہ سمجھتے ہیں کہ مرحلہ وار اوباما کے ہاتھ بنائیں گے اور اس طرح عراق کے لوگ ان کے قبضے اور بے عزتی کو مزید تین سال کے لئے قبول کر لیں گے۔" یہ اعلان صرف اور صرف عراقی عوام کو بے وقوف بنانے کے لئے ہے۔ ۳۱ اگست ۲۰۱۰ء کو عراق سے امریکی فوج واپس بلانی جائے گی مگر اس کے بعد بھی امریکہ عراق سے سیکورٹی معاہدے کے تحت ۳۵ سے ۵۰ ہزار فوجی، عراقیوں کی مدد اور تربیت کے لئے عراق میں رکھے گا۔ ۲۰۱۱ء تک تمام امریکی فوج واپس بلائی جائے گی۔

امریکہ کے صدر بارک اوباما نے عراق پر قبضے کے چھ سال مکمل ہونے پر کہا کہ اب وقت آ گیا ہے کہ عراقی عسکریت پسندوں کی داریاں سنہلیں۔ صدارت کا منصب سنبھالنے کے بعد اوباما کا عراق کا یہ پہلا غیر علانیہ اور خفیہ دورہ تھا۔ سیکورٹی کے خدشات خریدنے پر صرف کرتے ہیں۔ اگر عراقیوں کی اس روز بروز بگڑتی صورت حال پر توجہ نہ دی گئی تو انسانی بحران اس سے بھی خطرناک ہو سکتا ہے۔ عراق میں صحت کی سہولیات اتنی بری کبھی نہیں ہوئیں اور جو سہولتیں دستیاب ہیں وہ بہت ہی کمی ہیں۔ لوگوں کی دسترس سے باہر۔ ایسے میں لوگوں کے حالات خراب نہ ہوں تو کیا ہوں۔ عراق کے ہسپتالوں اور صحت کے مراکز کی حالت بھی بہت ناگہم ہے۔ تربیت یافتہ عسکریت پسند اور بنیادی ادویات کم ہیں۔ سرکاری ہسپتالوں میں بستروں کی تعداد بھی کم ہے۔ صحیح طریقے سے مریضوں کی دیکھ بھال بھی نہیں کی جاتی۔ سہولیات بہت کم ہیں۔ کئی دہائیوں کی گزشتہ لڑائیوں اور اقتصادی پابندیوں کی وجہ سے سٹائیکس ملین آبادی کے اس ملک میں حالیہ بحران پہلے سے زیادہ سنگین ہو چکا ہے۔ جنگ کے آغاز سے لے کر اب تک بیسیوں ہزار عراقی شہداء مرد و خواتین اور بچے غائب ہو چکے ہیں، ان کا پتہ نہیں۔ خواتین اور بچوں کی حالت انتہائی ناگہم ہے۔ ہزاروں عراقی ملکی حالات کے تحت دوسرے ملحقہ تمام ملک میں پناہ لینے پر مجبور ہو چکے ہیں۔ ہزاروں مرد و قید میں ہیں۔ ان

عراق پر امریکہ کی جارحیت کے چھ سال مکمل ہونے پر بغداد میں ہزاروں عراقی عوام نے امریکی قبضے پر امریکہ کے خلاف مظاہرہ کیا۔ عراق کے رہنما مقتدی الصدر نے عوام سے اپیل کی تھی کہ ۱۹ اپریل ۲۰۰۳ء کو دارالحکومت پر امریکی قبضے کے چھ سال مکمل ہونے پر قابض امریکیوں کے خلاف احتجاج کیا جائے۔ امریکی قبضے کے چھ سال عراقی عوام پر قہر بن کر ٹوٹے ہیں۔ عراق کا بحران حل ہونے کی بجائے سنگین سے سنگین تر ہوتا چلا گیا اور ہزاروں عراقی کے حالات درست نہیں۔ بظاہر امریکہ عراق سے انخلا کا اعلان کر چکا ہے مگر یہ انخلا ایک دھوکہ ہے، اس کے علاوہ اور کچھ نہیں۔ قبضے کے چھ سال مکمل ہونے اور امریکہ کے امن و امان اور ترقی کے بلند بانگ دعوے سوائے اعلانات اور بیانات کے کچھ بھی نہیں۔ عراق کے لاکھوں باشندوں کو اب بھی ضروریات زندگی کی سہولیات میسر نہیں۔ لاکھوں عراقیوں کو نہ تو پینے کا صاف پانی دستیاب ہے اور نہ ہی صفائی ستھرائی اور صحت کی سہولیات۔

ریڈ کر اس کے مطابق عراق میں انسانی بحران دنیا میں سب سے سنگین ہے۔ بہت سے ایسے علاقے ہیں جہاں کے مکین اپنی ماہانہ تنخواہ کا تیسرا حصہ صرف صاف پانی خریدنے پر صرف کرتے ہیں۔ اگر عراقیوں کی اس روز بروز بگڑتی صورت حال پر توجہ نہ دی گئی تو انسانی بحران اس سے بھی خطرناک ہو سکتا ہے۔ عراق میں صحت کی سہولیات اتنی بری کبھی نہیں ہوئیں اور جو سہولتیں دستیاب ہیں وہ بہت ہی کمی ہیں۔ لوگوں کی دسترس سے باہر۔ ایسے میں لوگوں کے حالات خراب نہ ہوں تو کیا ہوں۔ عراق کے ہسپتالوں اور صحت کے مراکز کی حالت بھی بہت ناگہم ہے۔ تربیت یافتہ عسکریت پسند اور بنیادی ادویات کم ہیں۔ سرکاری ہسپتالوں میں بستروں کی تعداد بھی کم ہے۔ صحیح طریقے سے مریضوں کی دیکھ بھال بھی نہیں کی جاتی۔ سہولیات بہت کم ہیں۔ کئی دہائیوں کی گزشتہ لڑائیوں اور اقتصادی پابندیوں کی وجہ سے سٹائیکس ملین آبادی کے اس ملک میں حالیہ بحران پہلے سے زیادہ سنگین ہو چکا ہے۔ جنگ کے آغاز سے لے کر اب تک بیسیوں ہزار عراقی شہداء مرد و خواتین اور بچے غائب ہو چکے ہیں، ان کا پتہ نہیں۔ خواتین اور بچوں کی حالت انتہائی ناگہم ہے۔ ہزاروں عراقی ملکی حالات کے تحت دوسرے ملحقہ تمام ملک میں پناہ لینے پر مجبور ہو چکے ہیں۔ ہزاروں مرد و قید میں ہیں۔ ان

افریقہ ممالک میں تیل کے ذخائر

مسلم علی رضا

براعظم افریقہ بدعالی، خانہ جنگی، سیاسی انتشار اور معاشی بحران کی وجہ سے عالمی کھلاڑیوں کے لئے سب سے اہم گراؤنڈ بن چکا ہے، کیونکہ براعظم افریقہ قدرتی وسائل سے مالا مال خطہ ہے جس پر عالمی کھلاڑی نظریں جمائے بیٹھیں ہیں، بین الاقوامی دانشوروں، تجزیہ نگاروں اور مبصرین کے مطابق مستقبل کی سپر پاور بننے کے لئے افریقہ کے وسائل پر کنٹرول کرنا ناگزیر ہے جس کی وجہ سے افریقہ اب عالمی سیاست میں سب سے اہم پوزیشن کا حامل ہو چکا ہے۔ افریقہ پر کنٹرول کے لئے برلک اپنی پالیسیوں کے مطابق عمل کر رہا ہے، مثال کے طور پر امریکہ نے اپنی روایتی پالیسی اپنائی ہوئی ہے وہ افریقہ کو خانہ جنگی کی حالت میں رکھ کر اس پر اپنی حاکمیت قائم کرنے کے لئے کوشاں ہے جب کہ چین اس کو محفوظ فراہم کر کے اس کے وسائل سے مستفید ہونے کی پالیسی پر عمل کر رہا ہے۔ غابرییل سٹچ پر چین کی پالیسی زیادہ

استوار ہے جو اس کو حاصل کرے گا وہی دنیا کی سپر پاور ہوگا۔ چین افریقہ کی معاشی بدعالی کی بدولت وہاں کی زیادہ تر سرکاری کمپنیوں کو پراپیوٹا بنانے کے خرید رہا ہے تاکہ مستقبل کے مقاصد کے حصول میں رکاوٹ نہ آئے جو کہ چینی سرمایہ کار اور کمپنیاں بڑی خوش اسلوبی سے انجام دے رہی ہیں۔ کچھ چینی بینکاروں کی اقوام متحدہ کی ایک رپورٹ کے مطابق چین کی اکل بڑی برقی سرمایہ کاری کا تقریباً ۳ فیصد افریقہ میں لگا رہا ہے اور اب چین افریقہ کا ایک مضبوط ستون بن چکا ہے، افریقہ کی خوشحالی کا انحصار اب چین پر ہے نہ کہ امریکہ پر۔ ناگزیر یا اور گولڈا افریقہ کے سب سے زیادہ تیل نکالنے والے ملک ہیں ان ممالک کے مغربی آنکھل

مترادف ہے جو اس کو حاصل کرے گا وہی دنیا کی سپر پاور ہوگا۔ چین افریقہ کی معاشی بدعالی کی بدولت وہاں کی زیادہ تر سرکاری کمپنیوں کو پراپیوٹا بنانے کے خرید رہا ہے تاکہ مستقبل کے مقاصد کے حصول میں رکاوٹ نہ آئے جو کہ چینی سرمایہ کار اور کمپنیاں بڑی خوش اسلوبی سے انجام دے رہی ہیں۔ کچھ چینی بینکاروں کی اقوام متحدہ کی ایک رپورٹ کے مطابق چین کی اکل بڑی برقی سرمایہ کاری کا تقریباً ۳ فیصد افریقہ میں لگا رہا ہے اور اب چین افریقہ کا ایک مضبوط ستون بن چکا ہے، افریقہ کی خوشحالی کا انحصار اب چین پر ہے نہ کہ امریکہ پر۔ ناگزیر یا اور گولڈا افریقہ کے سب سے زیادہ تیل نکالنے والے ملک ہیں ان ممالک کے مغربی آنکھل

امریکہ انہی ممالک کو دہشت گرد ریاست قرار دلا دیتا ہے یا پابندیاں لگا دیتا ہے جو کہ امریکہ مخالف ہوں یا پھر امریکی مذموم عزائم کی راہ میں رکاوٹ بنیں،

یہی حال افریقہ میں ہے۔ افریقہ میں امریکہ نے صرف ان ممالک پر پابندیاں لگائی ہیں جنہوں نے چین کے ساتھ توانائی کے معاہدے کر رکھے ہیں تو پھر چین کیوں کر چاہے گا کہ

امریکہ افریقہ پر قبضہ کر کے افریقہ جیسے قدرتی ذخائر سے مالا مال براعظم پر کنٹرول حاصل کرے۔

دروغ بھی کافی زیادہ ہے جو کہ افریقہ میں تصادم کی شکل بھی اختیار کر سکتا ہے۔ کچھلی دو دہائیوں سے چین کی اقتصادی ترقی کی شرح ۹ فیصد سالانہ کے حساب سے بڑھ رہی ہے جس کے لئے توانائی کے زیادہ سے زیادہ مزید ذخائر درکار ہیں اگرچہ چین توانائی کے حصول کے لئے تیل کی بجائے کوئلے اور تہاقل راستے اختیار کرتا رہا ہے مگر بین الاقوامی فضائی آلودگی کے مد نظر اب چین زیادہ سے زیادہ تیل پر انحصار کر رہا ہے، اب چین امریکہ کے بعد دنیا کا دوسرا ملک ہے جو تیل بہت زیادہ استعمال کرتا رہا ہے جو کہ افریقہ کی جاری ہے کہ یہ شرح ۲۰۳۰ء تک ۱۳ ملین بیرل پوریم ہو جائے گی جو کہ پوری دنیا میں سب سے زیادہ ہوگی، چین اپنی ضروریات کا نصف تیل مشرق وسطیٰ سے حاصل کر رہا ہے جب کہ نصف بقیہ تیل کے حصول کے لئے افریقہ اور لاطینی امریکہ پر انحصار چین کی مجبوری ہے، مشرق وسطیٰ کے ممالک پوری دنیا کا تقریباً ۶۲ فیصد تیل کے ذخائر رکھتے ہیں اور افریقہ ۹ فیصد تیل کا مالک ہے، مگر سائنسدانوں کی تحقیقاتی رپورٹس کے مطابق افریقہ میں سب سے زیادہ تیل موجود ہے جو کہ ابھی تک دریافت نہیں ہوا کیونکہ وہاں وسائل کی کمی ہے چین اس وقت اپنی ضروریات کا ایک تہائی تیل افریقہ سے حاصل کر رہا ہے اس کے برعکس امریکہ ۲۰۰۶ء تک ۳۳ فیصد تیل افریقہ سے حاصل کرتا رہا۔ چین کو تیل بیچنے والے افریقی ممالک میں انگولا، جمہوریہ کانگو، خطہ استوا پر واقع ملک گنی اور سوڈان ہیں، افریقہ کا ۸۵ فیصد تیل چین کو انہی ممالک سے حاصل ہوتا ہے، چین اب افریقہ کا دوسرا بڑا تجارتی شراکت دار بن چکا ہے۔ امریکہ کی تجارت سب سے زیادہ لیکن چین نے افریقہ کے معاملے میں بھی برطانیہ اور فرانس کو مات دے دی ہے جو کہ ناصرف امریکہ بلکہ یورپی یونین کے لئے بھی قابل اعتراض امر ہے مگر وہ کچھ نہیں کر سکتے، ۲۰۰۲ء سے ۲۰۰۶ء تک چین کی تجارتی سرمایہ کاری افریقہ میں دوگنی ہو چکی ہے۔

کینیوں کے ساتھ بڑے دستہ بیٹانے پر معاہدے ہو چکے تھے مگر چین نے ان ممالک کے ساتھ بھی معاہدے کر کے مغرب کی توثیق میں ڈال دیا ہے۔ چین اپنی نہیں بلکہ دوسرے کی شراکت پر معاہدے کرتا ہے جو کہ ہر ملک کے لئے قابل قبول ہوتی ہے، تجزیہ نگاروں کے مطابق چین مغفامت جب کہ امریکہ جر کے ذریعہ حکومت کرنا چاہتا ہے۔ ۲۰۰۶ء میں ہونے والے معاہدے کے مطابق انگولا جو کہ امریکہ کا افریقہ میں سب سے بڑا اتحادی سمجھا جاتا ہے نے چین کو چار لاکھ ۶۵ ہزار بیرل روزانہ دینے کا معاہدہ کیا، چین نے اپنی کمپنیوں کو ۲۰۰۳ء میں دو بلین ڈالر کا قرضہ دیا تاکہ وہ افریقہ میں سڑکیں، ہسپتال، اسکول اور ریلوے لائنز تعمیر کر سکیں چین معاہدوں کے ساتھ ساتھ مراعات اور قرض دینے کی حکمت عملی کے ساتھ افریقہ میں کام کر رہا ہے جب کہ امریکہ اپنے معاشی بحران کی وجہ سے بہت پیچھے چلا گیا ہے امریکہ اب کسی ملک کو قرض نہیں دے سکتا بلکہ اب امریکہ کو چین کے دروازے پر دستک دینا پڑی ہے تاکہ اس معاشی سونامی سے بچا جاسکے، چین کی سرکاری کمپنی سی این پی نے ناگزیر یاس ڈولمین ڈالر کی تیل کے حصول کے حوالے سے سرمایہ کاری کی ہے جو کہ ناگزیر بنانے قبول کر لی جب کہ ناگزیر یا امریکہ کو سب سے زیادہ تیل دینے والا ملک ہے۔

۲۰۰۶ء میں کئے گئے سروے کے مطابق افریقہ نے ۳۸ فیصد کے حساب سے اقتصادی ترقی کی ہے جو کہ افریقی تاریخ میں سب سے زیادہ بھی جاری ہے۔ یہ سب کچھ تجزیہ نگاروں کے مطابق صرف چین کی بدولت ہے چین نے افریقہ میں چینی ماہرین کو بولایا ہے تاکہ افریقہ کی بدعالی کو خوشحال میں بدلا جاسکے کچھ مغربی تجزیہ نگار چین کے اس فعل کو کھل مزید سرمایہ کاری کرنے کے لئے چین کی چال قرار دے رہے ہیں، اوباما مذہب انتظامیہ بھی مشرق وسطیٰ سے زیادہ افریقہ کے لئے پالیسی مرتب کر رہی ہے تاکہ افریقہ میں چین کے بڑھتے ہوئے اثر دروغ کو کم کیا جاسکے، وہ سیاہ فام صدر کے ذریعے حاصل کئے جائیں۔

حال ہی میں چینی صدر "ہوجن تاؤ" نے چار افریقی ممالک کا دورہ کیا اور مختلف معاہدوں کے ساتھ ساتھ تین بلین ڈالر امداد کا اعلان بھی کیا جو کہ صرف اس میں امریکی

کینیوں کے ساتھ بڑے دستہ بیٹانے پر معاہدے ہو چکے تھے مگر چین نے ان ممالک کے ساتھ بھی معاہدے کر کے مغرب کی توثیق میں ڈال دیا ہے۔ چین اپنی نہیں بلکہ دوسرے کی شراکت پر معاہدے کرتا ہے جو کہ ہر ملک کے لئے قابل قبول ہوتی ہے، تجزیہ نگاروں کے مطابق چین مغفامت جب کہ امریکہ جر کے ذریعہ حکومت کرنا چاہتا ہے۔ ۲۰۰۶ء میں ہونے والے معاہدے کے مطابق انگولا جو کہ امریکہ کا افریقہ میں سب سے بڑا اتحادی سمجھا جاتا ہے نے چین کو چار لاکھ ۶۵ ہزار بیرل روزانہ دینے کا معاہدہ کیا، چین نے اپنی کمپنیوں کو ۲۰۰۳ء میں دو بلین ڈالر کا قرضہ دیا تاکہ وہ افریقہ میں سڑکیں، ہسپتال، اسکول اور ریلوے لائنز تعمیر کر سکیں چین معاہدوں کے ساتھ ساتھ مراعات اور قرض دینے کی حکمت عملی کے ساتھ افریقہ میں کام کر رہا ہے جب کہ امریکہ اپنے معاشی بحران کی وجہ سے بہت پیچھے چلا گیا ہے امریکہ اب کسی ملک کو قرض نہیں دے سکتا بلکہ اب امریکہ کو چین کے دروازے پر دستک دینا پڑی ہے تاکہ اس معاشی سونامی سے بچا جاسکے، چین کی سرکاری کمپنی سی این پی نے ناگزیر یاس ڈولمین ڈالر کی تیل کے حصول کے حوالے سے سرمایہ کاری کی ہے جو کہ ناگزیر بنانے قبول کر لی جب کہ ناگزیر یا امریکہ کو سب سے زیادہ تیل دینے والا ملک ہے۔

بہت کم تعداد میں فوجی مشیر اور ان کو مدد فراہم کرنے والے چند اراکین دو ہزار گیارہ تک عراق میں رہیں گے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ انتظامات عراق کے حوالے کر دیئے جائیں اور وہ اپنے ملک کی ذمہ داریاں سنبھالیں۔ صدر اوباما نے عراق کے وزیر اعظم نوری المالکی اور عراق کے رہنماؤں سے ملاقات میں واضح طور پر کہا کہ دو ہزار گیارہ تک عراق سے تمام امریکی فوج کا انخلا ہو جائے گا۔ امریکہ کے انخلا کے اعلانات درحقیقت عراقی صورتحال پر توثیق زدہ عوام کو مطمئن کرنا ہے اور نہ امریکہ عراق میں کسی مستقبل چھایا تیاں قائم کر چکا ہے۔ اپنی فوج کو وہ سیکورٹی فورسز یا محافظ دستوں کا نام دے کر تنہا کرنے کے پکڑوں میں ہے۔ امریکہ عراق کی برادری کے بعد اب اس کی تعمیر نو کا دایلا کر رہا ہے۔ عراق میں ترقیاتی کاموں کے نام پر اب تک خرچ ہونے والے کل ایک ارب ڈالر کا بڑا حصہ فراڈ، زیاں اور غلط استعمال کی نذر ہو گیا ہے۔ تعمیر نو کے لئے ضائع ہونے والے فنڈز کی اس رپورٹ کو "ہارڈ ڈیس" یا "خالی سبق کا عنوان" دیا گیا ہے۔

امریکہ اپنے تئیں عراق کے حالات کی بہتری کے جتنے مرضی دعوے کرتا رہا، عراق کے حالات منہ بولتی حقیقت ہیں کہ عراقی منصوبوں کے انتخابات اور ان کے نتائج نے واضح کر دیا ہے کہ یہ انتخابات امریکی استعمار کے حمایتوں کے تھے۔ ان انتخابات میں ان طاقتوں نے حصہ لیا جو یہاں کے سیاسی عمل میں شریک رہی ہیں اور امریکہ کے خلاف چلنے والوں کو دہشت گرد قرار دیتی ہیں۔ عراق کے انتخابات میں ان لوگوں نے حصہ لیا جو امریکی انتظامیہ کے تیار کئے گئے نقشے کے مطابق سیاسی عمل میں شریک ہیں۔ عراق کے بیشتر شہروں کو مختلف حصوں میں تقسیم کر دیا گیا، حاکم دیواریں کھڑی کر دی گئیں۔ ایک محلے سے دوسرے محلے جانا ایسے ہو گیا جیسے ایک ملک سے دوسرے ملک کا سفر، یعنی سرحدی چوکیوں کو عبور کرنا شناختی دستاویز کا ہونا اور ایجنٹس چیک کرانا آزادی کے ساتھ نقل و حرکت نہ کرنے پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں قید رہنے پر مجبور، ایسے لوگ عراقی شہروں سے نقل مکانی پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں محصور رہنے پر مجبور ہو گئے۔ ان کے شناختی کارڈ ضبط کر لئے گئے اور دہشت گرد کے حق سے بھی محروم ہو گئے۔ عراق کے شہروں سے ۹۰ لاکھ سے زیادہ لوگ عراق کے حالات سے نکل آ کر بیرون ملک

امریکہ اپنے تئیں عراق کے حالات کی بہتری کے جتنے مرضی دعوے کرتا رہا، عراق کے حالات منہ بولتی حقیقت ہیں کہ عراقی منصوبوں کے انتخابات اور ان کے نتائج نے واضح کر دیا ہے کہ یہ انتخابات امریکی استعمار کے حمایتوں کے تھے۔ ان انتخابات میں ان طاقتوں نے حصہ لیا جو یہاں کے سیاسی عمل میں شریک رہی ہیں اور امریکہ کے خلاف چلنے والوں کو دہشت گرد قرار دیتی ہیں۔ عراق کے انتخابات میں ان لوگوں نے حصہ لیا جو امریکی انتظامیہ کے تیار کئے گئے نقشے کے مطابق سیاسی عمل میں شریک ہیں۔ عراق کے بیشتر شہروں کو مختلف حصوں میں تقسیم کر دیا گیا، حاکم دیواریں کھڑی کر دی گئیں۔ ایک محلے سے دوسرے محلے جانا ایسے ہو گیا جیسے ایک ملک سے دوسرے ملک کا سفر، یعنی سرحدی چوکیوں کو عبور کرنا شناختی دستاویز کا ہونا اور ایجنٹس چیک کرانا آزادی کے ساتھ نقل و حرکت نہ کرنے پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں قید رہنے پر مجبور، ایسے لوگ عراقی شہروں سے نقل مکانی پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں محصور رہنے پر مجبور ہو گئے۔ ان کے شناختی کارڈ ضبط کر لئے گئے اور دہشت گرد کے حق سے بھی محروم ہو گئے۔ عراق کے شہروں سے ۹۰ لاکھ سے زیادہ لوگ عراق کے حالات سے نکل آ کر بیرون ملک

امریکہ اپنے تئیں عراق کے حالات کی بہتری کے جتنے مرضی دعوے کرتا رہا، عراق کے حالات منہ بولتی حقیقت ہیں کہ عراقی منصوبوں کے انتخابات اور ان کے نتائج نے واضح کر دیا ہے کہ یہ انتخابات امریکی استعمار کے حمایتوں کے تھے۔ ان انتخابات میں ان طاقتوں نے حصہ لیا جو یہاں کے سیاسی عمل میں شریک رہی ہیں اور امریکہ کے خلاف چلنے والوں کو دہشت گرد قرار دیتی ہیں۔ عراق کے انتخابات میں ان لوگوں نے حصہ لیا جو امریکی انتظامیہ کے تیار کئے گئے نقشے کے مطابق سیاسی عمل میں شریک ہیں۔ عراق کے بیشتر شہروں کو مختلف حصوں میں تقسیم کر دیا گیا، حاکم دیواریں کھڑی کر دی گئیں۔ ایک محلے سے دوسرے محلے جانا ایسے ہو گیا جیسے ایک ملک سے دوسرے ملک کا سفر، یعنی سرحدی چوکیوں کو عبور کرنا شناختی دستاویز کا ہونا اور ایجنٹس چیک کرانا آزادی کے ساتھ نقل و حرکت نہ کرنے پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں قید رہنے پر مجبور، ایسے لوگ عراقی شہروں سے نقل مکانی پر مجبور، اپنے اپنے محلوں میں محصور رہنے پر مجبور ہو گئے۔ ان کے شناختی کارڈ ضبط کر لئے گئے اور دہشت گرد کے حق سے بھی محروم ہو گئے۔ عراق کے شہروں سے ۹۰ لاکھ سے زیادہ لوگ عراق کے حالات سے نکل آ کر بیرون ملک

امریکہ اپنے تئیں عراق کے حالات کی بہتری کے جتنے مرضی دعوے کرتا رہا، عراق کے حالات منہ بولتی حقیقت ہیں کہ عراقی منصوبوں کے انتخابات اور ان کے نتائج نے واضح کر دیا ہے کہ یہ انتخابات امریکی استعمار کے حمایتوں کے تھے۔ ان انتخابات میں ان طاقتوں نے حصہ لیا جو

یہاں کے سیاسی عمل میں شریک رہی ہیں اور امریکہ کے خلاف چلنے والوں کو دہشت گرد قرار دیتی ہیں۔

پلے گئے اور چلا گیا کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ انہوں کی بات ہے یہ کہ وہ اس وقت نہ عراق کے شہری ہیں اور نہ چلا چلی کی سرزمین کے کیونکہ عراقی حکومت نے ان کے شناختی کارڈ منسوخ کر دیئے اور ان کے نام ووٹر لسٹوں سے نکال دیئے ہیں۔ ان انتخابات نے واضح کر دیا ہے کہ قابض قومی ملک کا نظام چلانے میں ناکام ہیں اور گزشتہ چھ سالوں سے یہ ملک کئی انتظامیہ کے بغیر جی رہا ہے۔

بہت کم تعداد میں فوجی مشیر اور ان کو مدد فراہم کرنے والے چند اراکین دو ہزار گیارہ تک عراق میں رہیں گے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ انتظامات عراق کے حوالے کر دیئے جائیں اور وہ اپنے ملک کی ذمہ داریاں سنبھالیں۔ صدر اوباما نے عراق کے وزیر اعظم نوری المالکی اور عراق کے رہنماؤں سے ملاقات میں واضح طور پر کہا کہ دو ہزار گیارہ تک عراق سے تمام امریکی فوج کا انخلا ہو جائے گا۔ امریکہ کے انخلا کے اعلانات درحقیقت عراقی صورتحال پر توثیق زدہ عوام کو مطمئن کرنا ہے اور نہ امریکہ عراق میں کسی مستقبل چھایا تیاں قائم کر چکا ہے۔ اپنی فوج کو وہ سیکورٹی فورسز یا محافظ دستوں کا نام دے کر تنہا کرنے کے پکڑوں میں ہے۔ امریکہ عراق کی برادری کے بعد اب اس کی تعمیر نو کا دایلا کر رہا ہے۔ عراق میں ترقیاتی کاموں کے نام پر اب تک خرچ ہونے والے کل ایک ارب ڈالر کا بڑا حصہ فراڈ، زیاں اور غلط استعمال کی نذر ہو گیا ہے۔ تعمیر نو کے لئے ضائع ہونے والے فنڈز کی اس رپورٹ کو "ہارڈ ڈیس" یا "خالی سبق کا عنوان" دیا گیا ہے۔

بہت کم تعداد میں فوجی مشیر اور ان کو مدد فراہم کرنے والے چند اراکین دو ہزار گیارہ تک عراق میں رہیں گے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ انتظامات عراق کے حوالے کر دیئے جائیں اور وہ اپنے ملک کی ذمہ داریاں سنبھالیں۔ صدر اوباما نے عراق کے وزیر اعظم نوری المالکی اور عراق کے رہنماؤں سے ملاقات میں واضح طور پر کہا کہ دو ہزار گیارہ تک عراق سے تمام امریکی فوج کا انخلا ہو جائے گا۔ امریکہ کے انخلا کے اعلانات درحقیقت عراقی صورتحال پر توثیق زدہ عوام کو مطمئن کرنا ہے اور نہ امریکہ عراق میں کسی مستقبل چھایا تیاں قائم کر چکا ہے۔ اپنی فوج کو وہ سیکورٹی فورسز یا محافظ دستوں کا نام دے کر تنہا کرنے کے پکڑوں میں ہے۔ امریکہ عراق کی برادری کے بعد اب اس کی تعمیر نو کا دایلا کر رہا ہے۔ عراق میں ترقیاتی کاموں کے نام پر اب تک خرچ ہونے والے کل ایک ارب ڈالر کا بڑا حصہ فراڈ، زیاں اور غلط استعمال کی نذر ہو گیا ہے۔ تعمیر نو کے لئے ضائع ہونے والے فنڈز کی اس رپورٹ کو "ہارڈ ڈیس" یا "خالی سبق کا عنوان" دیا گیا ہے۔

عراق کے ایکس دورے کرنے والے اسٹیوڈیو بون نے اس رپورٹ میں جانچا زیاں، فراڈ اور غلط استعمال کے لفظ

اسرائیل صدارتی انتخابات

جیوا میں اقوام متحدہ کے زیر اہتمام نسل پرستی کے خلاف بین الاقوامی کانفرنس میں ایرانی صدر احمدی نژاد کی حق گوئی سے ایک ہنگامہ برپا ہو گیا اور یہودیوں کے پشت پناہ یورپی ممالک نے کانفرنس کا بائیکاٹ کر دیا۔ احمدی نژاد نے خطاب کرتے ہوئے اسرائیل کو ظالم اور نسل پرست قرار دیا اور اس میں نہ کوئی مباحثہ ہے اور نہ ہی کوئی خلاف حقیقت بات۔ نسل پرستی کے خلاف مذکورہ کانفرنس کے آغاز سے پہلے ہی امریکہ، اسرائیل اور کئی مغربی ممالک اس کا بائیکاٹ کر چکے تھے۔ یہاں تک ہوا کہ کانفرنس سے پہلے جب سوئزر لینڈ کے صدر نے ایرانی صدر احمدی نژاد سے ملاقات کی تو اس پر اسرائیل نے برہم ہو کر اپنے سفیر کو سوئزر لینڈ سے واپس بلا لیا۔ ایرانی صدر کی ۲۰۰۵ء میں منصب سنبھالنے کے بعد کسی مغربی ملک کے سربراہ سے پہلی ملاقات تھی۔ اسرائیل نے اقوام متحدہ کے صدر بان کی مون کی احمدی نژاد سے ملاقات کو بھی قابل اہمیت قرار دیا۔ وجہ یہ ہے کہ ایرانی صدر کل کر یہ کہہ چکے ہیں کہ اسرائیل کا ہولوکاسٹ کا دعویٰ محض ایک ڈراما ہے جس کا حقیقت سے کوئی تعلق نہیں۔ یہودیوں نے اس کا زبردست رد کیا۔ سوئزر لینڈ کے صدر بان کی مون نے اپنی سربراہی میں جرمنوں نے ۶۰ لاکھ یہودیوں کا قتل عام کیا تھا اور وہ بھی انہیں ہیبتوں میں جلا کر۔ احمدی نژاد ہولوکاسٹ کو فرضی داستان کہنے والے اکیلے نہیں ہیں۔ متعدد امریکی اور یورپی مورخین اور محققین دلائل سے یہ ثابت کر چکے ہیں کہ ہولوکاسٹ کی کوئی اصل نہیں ہے۔

بنیادی نکتہ یہ ہے کہ دوسری جنگ عظیم کے موقع پر یورپ میں ۶۰ لاکھ یہودی نہیں تھے اور اگر اسے تھے تو سب کے مارے جانے کے بعد باقی کہاں سے آئے؟ جن سمیوں (کنسرٹیشن کیپس) کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ ان میں لاکھوں یہودیوں کو زندہ جلا کر مارا کر دیا گیا ہے، محققین نے ان کے بارے میں بھی یہ ثابت کیا ہے کہ ان سمیوں میں اتنی گھٹیا اور صلاحیت ہی نہیں تھی۔ یہ بات تو ہٹلر کے وزیر گوبلر نے بھی کہی تھی کہ اتنا جموت بولو کہ وہ سچ سمجھا جانے لگے لیکن اس پر عمل یہودیوں نے کیا اور اپنی مظلومیت کا پرچار کر کے قائدے حاصل کئے۔ ہالی وڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہے اور یورپ و امریکہ کا بیشتر میڈیا بھی ان کے تسلط میں ہے چنانچہ ہر شے پر رنگ آجیڑی کی گئی۔ اتفاق سے معیشت پر بھی یہودیوں کا غلبہ ہے جس کے

بارے میں برسوں پہلے علامہ اقبال نے کہا تھا کہ ”فرنگ کی جان پیڑ یہود میں ہے۔“ پیڑ کی گرفت اور سخت ہو گئی ہے اور یورپ کے بعد امریکہ بھی اسی قبضے میں ہے۔ صورتحال یہ ہے کہ یورپ کے کئی ممالک میں ہولوکاسٹ پر تنقید کرنے یا اسے ظاہر کرنے پر سزا ہے اور کچھ تحقیق سے سزا بھگت رہے ہیں۔ ایسے میں کسی بین الاقوامی فورم پر عمل کر کے کہنا کہ ہولوکاسٹ کا کوئی وجود نہیں، اسرائیل اور اس کے حمایتیوں کو بھڑکانے کے لئے کافی تھا۔ اب گزشتہ پندرہ برسوں کے خلاف کانفرنس میں احمدی نژاد نے سمیونیت اور اس کے سرپرستوں پر ایک اور بھر پور حملہ کر دیا۔ کانفرنس نسل پرستی کے حوالے سے تھی چنانچہ احمدی نژاد نے اسرائیل کو سب سے بڑا نسل پرست قرار دیا۔ انہوں نے کہا کہ ۱۹۳۸ء میں فلسطین کے علاقہ پر قبضہ کر کے ایک مکمل نسل پرست حکومت قائم کی گئی جو ظالم بھی ہے۔ یورپ اور امریکہ سے یہودیوں کو اسرائیل بھیجا گیا تاکہ مقبوضہ فلسطین میں ایک نسل پرست حکومت قائم کی جائے۔ اس موقع پر کئی مغربی ممالک نے تو بائیکاٹ کیا لیکن جن ممالک کے نمائندے کانفرنس میں موجود تھے انہوں نے احمدی نژاد کو زبردست خراج تحسین پیش کیا مگر اقوام متحدہ کے صدر بان کی مون نے احتجاج کرتے ہوئے کہا کہ احمدی نژاد نے تفریق کے بیج بویکر کانفرنس کے اصل مقصد کو تباہ کر دیا۔ بان کی مون نے احمدی نژاد کے خیالات کی مذمت کرتے ہوئے فرمایا کہ ایرانی صدر نے اس پالیٹ فارم کو تقسیم اور اشتعال کے لئے استعمال کیا۔ کانفرنس سے جو مقصد حاصل کرنا مقصود تھا ایرانی صدر نے اس کے باطل خلاف بات کی۔

اقوام متحدہ کے صدر بان کی مون کا یہ تبصرہ بھانے خود جرت انگیز ہے لیکن اقوام متحدہ خود امریکہ اور بالواسطہ طور پر اسرائیل کے بیچے میں پھنسی ہوئی ہے اور اقوام متحدہ کے صدر کو اس عظیم کے لئے فنڈز درکار ہوتے ہیں۔ ایسے میں وہ کسی ایسی بات کو کیسے پسند کر سکتے تھے جس سے امریکہ ناراض ہو لیکن مذکورہ کانفرنس کس لئے بلائی گئی تھی؟ کیا صرف اس لئے کہ نسل پرستی کے خلاف تقابیر کی جائیں اور سب اپنے اپنے گھروں کو جائیں؟ نسل پرستی کی مذمت تو سچی کرتے ہیں مگر بین الاقوامی پالیٹ فارم سے یہ واضح کرنا ضروری ہے کہ کون کون سے ممالک اور اقوام نسل پرست ہیں اور اگر ہیں تو ان کی مذمت کی جانی چاہئے۔ یہی اصل مقصد ہے۔ مگر فریانی یہ ہے کہ اس معیار پر آنے والے ممالک میں

بقیہ: امریکی ایٹمی ڈاکٹرن میں تبدیلی

منصوبے میں شامل تھا جو روس اور چین کے خلاف مستقبل میں جس کیس کیس کے طور پر استعمال ہو سکیں۔

سرفہرست اسرائیلی ہی ہے جس کا قیام ہی نسل پرستی کی بنیاد پر عمل آیا اور وہ اسی راستے پر فلسطین کے علاقہ پر قبضہ کر کے یہودیوں کو بسانے اور ان کی ایک ریاست قائم کرنے کا مکمل مقصد ہی ہے تھا کہ عربوں کے سر پر ایک ایسی قوم کی تیار رکھنا دیا جائے جو پہلے دن سے مسلمانوں کی دشمن ہے اور جس کی سازشوں کا آغاز مدینہ منورہ میں اسلامی ریاست کے قیام سے ہو گیا تھا۔ اس سازش کا سرخیز برطانیہ تھا۔ بعد میں امریکہ نے اسرائیل کو اپنی تالیف میں لیا۔ یہ بھی عجیب بات ہے کہ ہولوکاسٹ میں اگرچہ کئی سچائی ہے یا یہودیوں پر ظلم ہوا ہے تو وہ مسلمانوں نے نہیں عیسائیوں نے کیا ہے، بالکل ویسے ہی جیسے بیت المقدس میں کیا تھا۔ اس کی سزا بھی عیسائیوں کو ملنی چاہئے تھی نہ کہ مسلمانوں کو۔

یورپ اور براعظم امریکہ میں بہت بڑے بڑے علاقے غیر آباد بھی تھے اور زرخیز بھی مثلاً برازیل، آسٹریلیا وغیرہ لیکن یہودیوں کی سازش سرشت اور نسل پرستی کے ”اوصاف“ عرب مسلمانوں کے خلاف استعمال کرنا تھے۔ اسرائیل کے قیام کے بعد سے اب تک اسرائیلی نسل پرستی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنے کسی پڑی کو چین سے نہیں رہنے دیا۔ لیکن اس کے برعکس کی تائید امریکہ نے کی یہاں تک کہ سلامتی کونسل کے ۱۱۵ ارکان میں سے ۱۳ نے بھی اس کی مذمت میں قرارداد منظور کی تو امریکہ نے حق استرداد استعمال کر کے قرارداد کو بے اثر کر دیا۔ اس حوالے سے بان کی مون نے جو کچھ کہا انہیں یہی کہا چاہئے تھا لیکن اقوام متحدہ کے صدر کو کبھی کبھی مضبوطی کے حصار سے باہر بھی نکل آنا چاہئے۔ ان سے زیادہ یہ حقیقت کون جانتا ہوگا کہ اسرائیل نے اقوام متحدہ کی متعدد قراردادوں کو پرکھ کر برابر بھی اہمیت نہیں دی۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ یونیاں میں سرپوں نے نسل پرستی کی بنیاد پر مسلمانوں کا قتل عام کیا۔ حکومت فرانس ایرانی صدر کی تقریر کی مذمت کرتے ہوئے کہتی ہے کہ مذکورہ کانفرنس کا مقصد بین الاقوامی برادری کو ہر قسم کی نسل پرستی کے خلاف متحد اور متحرک کرنا تھا لیکن احمدی نژاد نے سارا معاملہ بگاڑ دیا۔ کیا خوب! کیا نسل پرستی کے خلاف اتحاد اور تحریک کے لئے پہلے یہ ضروری نہیں کہ ہجرتوں (ہجرت، کراچی)

صرف افغانستان پر قبضہ بنا کر اپنے اقتصادی پاؤں پر کھڑی ماری بلکہ جب اسرائیل نے محسوس کیا کہ امریکی جلد اپنی اس فلسطینی سے آگاہ ہو جائیں گے، تو انہوں نے سمیونیت لانی کے ذریعے امریکیوں کو عراق میں دھکیلنے کی سازش شروع کر دی۔ امریکی سمیونیت پیٹرز اور اسلٹھ ساز سمیونینوں کو اس سے تو بہت فائدہ ہوا لیکن امریکی اقتصادیات کا جنازہ نکل گیا۔ امریکہ کی رائے عامہ کو اس بات کا اندازہ ۵۰۰۲ء میں اُس وقت ہونا شروع ہوا جب ان کے کالوں میں آنے والے اقتصادی بحران کی خبریں پڑنا شروع ہوئیں۔ امریکی پیٹرز افغانستان اور عراق کے نام پر جو جو دھکیل سکتے تھے وہ انہوں نے دھکیل لیا تھا، لیکن اس کے نتائج ان کی توقعات کے برعکس تھے۔ برطانوی افغانستان اور عراق کا تلخ تجربہ کر سکتے تھے لیکن لندن کا ”سمیونیت بینکنگ زون“ جو درحقیقت امریکی اقتصادیات کو بھی ڈیل کرنا ہے، اس سلسلے میں کسی قسم کی تاریخی غلطی سے سبق سیکھنے کے موڈ میں نہیں تھا، جس کی وجہ سے لندن بینکنگ زون کے گمانے ٹونی بلیر ساتھ روس کی معدنی دولت جس میں گیس بڑے بڑے علاقے غیر آباد بھی تھے اور زرخیز بھی مثلاً برازیل، آسٹریلیا وغیرہ لیکن یہودیوں کی سازش سرشت اور نسل پرستی کے ”اوصاف“ عرب مسلمانوں کے خلاف استعمال کرنا تھے۔ اسرائیل کے قیام کے بعد سے اب تک اسرائیلی نسل پرستی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنے کسی پڑی کو چین سے نہیں رہنے دیا۔ لیکن اس کے برعکس کی تائید امریکہ نے کی یہاں تک کہ سلامتی کونسل کے ۱۱۵ ارکان میں سے ۱۳ نے بھی اس کی مذمت میں قرارداد منظور کی تو امریکہ نے حق استرداد استعمال کر کے قرارداد کو بے اثر کر دیا۔ اس حوالے سے بان کی مون نے جو کچھ کہا انہیں یہی کہا چاہئے تھا لیکن اقوام متحدہ کے صدر کو کبھی کبھی مضبوطی کے حصار سے باہر بھی نکل آنا چاہئے۔ ان سے زیادہ یہ حقیقت کون جانتا ہوگا کہ اسرائیل نے اقوام متحدہ کی متعدد قراردادوں کو پرکھ کر برابر بھی اہمیت نہیں دی۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ یونیاں میں سرپوں نے نسل پرستی کی بنیاد پر مسلمانوں کا قتل عام کیا۔ حکومت فرانس ایرانی صدر کی تقریر کی مذمت کرتے ہوئے کہتی ہے کہ مذکورہ کانفرنس کا مقصد بین الاقوامی برادری کو ہر قسم کی نسل پرستی کے خلاف متحد اور متحرک کرنا تھا لیکن احمدی نژاد نے سارا معاملہ بگاڑ دیا۔ کیا خوب! کیا نسل پرستی کے خلاف اتحاد اور تحریک کے لئے پہلے یہ ضروری نہیں کہ ہجرتوں

مدارس میں اسلامی معاشیات کی تعلیم

نئی دہلی۔ ”اسلام بہترین عادلانہ نظام معاشیات پیش کرتا ہے۔ اسے اپنا کر دولت کی صحیح یافت اور درست تقسیم کی جا سکتی ہے۔ ضرورت اسلامی فلسفہ معاشیات پیش کرنے والے ماہرین کی ہے جس کی تکمیل مدارس دینیہ کے نصاب میں معاشیات داخل کرنے سے ہو سکتی ہے۔ ان خیالات کا اظہار مشقی محمد ارشد فاروقی سکریٹری مرکزی جینیٹ نے جن پتھر ہال کی میٹنگ میں کیا۔ انہوں نے کہا کہ دینی مدارس کتاب

تقدیر یوں کے ساتھ نادر اسلوگ

چادر اور ۲ جوڑے کپڑے رکھنے کی اجازت ہے۔ پڑھنے کے لئے قرآن مجید کے علاوہ ایک کتاب کی اجازت ہے۔ ٹرمین کو اپنے پاس قلم، کاغذ رکھنے کی بھی اجازت نہیں ہے جس کی وجہ سے وہ اپنے گھر خط لکھ سکتے۔ جیل حکام کے حکم پر ٹرمین نے اپنا سامان (کپڑے، چادر، لٹگی) بھی اپنے سرپرستوں کو واپس کر دیا ہے۔ سرپرستوں نے حکومت سے جیل پر بندشٹ کے نامناسب رویہ کی جانچ کا مطالبہ کیا ہے۔ انہوں نے یہ بھی اپیل کی ہے کہ ٹرمین کے ساتھ جیل میٹوں کے مطابق سلوک کیا جائے۔

مشرق وسطیٰ میں عدم استحکام کا ذمہ دار اسرائیل ہے/چین

دعویٰ اتھنن ہوا ہے اور یہ مشرق وسطیٰ میں عدم استحکام کا باعث بنا ہے۔ چین کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ اگر مشرق وسطیٰ کا مسئلہ بنیادی طور پر حل نہ ہوگا تو وہاں امن قائم نہیں ہوگا۔ چین کے وزیر خارجہ نے علاقے میں امن و استحکام بحال کرنے اور مستقل فلسطینی حکومت کی تشکیل کو مشرق وسطیٰ کے لئے سب سے اہم قدم قرار دیا۔

ایران تمام مسلمانوں کیساتھ دوستانہ تعلقات کا غیر مقدم کرتا ہے/ ایرانی صدر

صدر احمدی نژاد نے گزشتہ آنتیس برسوں میں ایران کے خلاف امریکہ کی دشمنانہ پالیسیوں کی جانب اشارہ کرتے ہوئے ایران کے ساتھ دشمنی ختم کرنے کے نئی امریکی حکومت کے رویے کا غیر مقدم کیا۔ انہوں نے مزید کہا کہ توقع تھی کہ امریکی صدر اوباما بنیاد کانفرنس میں شریک ہوں گے اور نسل پرستی کی کھل کر مذمت کریں گے، مگر فرانسوں کا ایسا نہ باعث مسرت ہوتے ہیں۔

ایٹمی ڈاکٹرن میں سوزان کے خلاف احتجاجی مظاہرین

واشنگٹن۔ دانشمن میں امریکی پولیس نے امریکی کانگریس کے ایسے پانچ ارکان کو گرفتار کر لیا ہے جو سوزان کے سفارت خانے کے باہر دائرہ میں انسانی مصائب کی صورت حال پر احتجاج کر رہے تھے۔ ان پانچوں ارکان کو احتجاجی مظاہرہ کا اہتمام کرنے والے دو افراد کے ساتھ ۱۴ اپریل کی صبح اس وقت حراست میں لیا گیا جب انہوں نے پولیس کے حکم پر منتشر ہونے سے انکار کر دیا تھا۔ کانگریس کے جو پانچ ارکان گرفتار کئے گئے ان میں ڈونالڈ رڈز، کیتھ ایلیسن، جان انسٹی، جم میک گورن اور دن ولے شامل ہیں ان تمام ارکان کانگریس کا تعلق ڈیموکریٹک پارٹی سے ہے اور یہ امریکی ایوان نمائندگان کے رکن ہیں۔ واضح رہے کہ کیتھ ایلیسن امریکی ایوان نمائندگان میں پہلے مسلمان رکن ہیں۔

افغان صدر حامد کرزئی کو دوبارہ الیکشن لڑنے کے

کابل۔ افغان صدر جناب حامد کرزئی نے اس بات کی تصدیق کر دی ہے کہ وہ دوبارہ الیکشن لڑیں گے۔ واضح رہے کہ اس سلسلہ میں ابھی تک غیر قطعی صورت حال تھی، انہوں نے پیر کے روز (۲۷ اپریل کو) یہ اعلان کیا کہ وہ جلد ہی صدر اور نائب صدر کے منصب کے لئے اپنے امیدواروں کے کاغذات داخل کر دیں گے۔ یاد رہے کہ حامد کرزئی ۲۰۰۱ء میں افغانستان کے صدر بنائے گئے تھے۔ مگر ان پر بدعنوانی کا الزام ہے، جس کی وجہ سے اندرونی ملک اور مغربی ملکوں میں ان کی حمایت چڑھے اور اس کے لئے مسلسل باہمی مذاکرات سے بہتر اور کوئی طریقہ میری نگاہ میں نہیں ہو سکتا۔

بنام جملہ ارکان حلقہ چھتیس گڑھ

مرکز جماعت اسلامی ہند۔ قلم جماعت جناب نصرت علی کے دفتر سے ۱۸/۲۸ اپریل کو حلقہ چھتیس گڑھ کے ارکان کے نام جاری ہونے والے ایک سرکلر میں یہ کہا گیا ہے کہ ریاست چھتیس گڑھ کی ایک مستقل شخصی حلقہ کی حیثیت میں تشکیل کے بعد الحمد للہ وہاں کے امیر حلقہ کا تقرر عمل میں آچکا ہے۔ اب میقاتی رداں کی بقید مدت کے لئے اس حلقہ کی مجلس شوریٰ کا انتخاب پیش نظر ہے، جس کی تعداد سات متین کی ہوگی ہے۔ وراہ کرم دستور جماعت کی دفعہ ۳۹ کو ملحوظ رکھ کر اپنے حلقہ سے سات ایسے ارکان جماعت کے نام تجویز فرمائیں جنہیں آپ حلقہ کی مجلس شوریٰ کے لئے موزوں سمجھتے ہوں۔ آپ کی رائے زیادہ سے زیادہ ۲۵ مئی ۲۰۰۹ء تک لازماً مرکز کو موصول ہونی چاہئے۔ واضح ہو کہ اس کے بعد موصول ہونے والی رائیں شمار نہیں کی جائیں گی۔

بقیہ: پولیس اور مسلمانوں کے مابین

پندرہ اور ان پسند لوگ بڑی تعداد میں ہیں۔ قلم حکومت ابھی اتنا خراب نہیں ہوا ہے کہ اس کی اصلاح نہ کی جائے۔ آج بھی انتظامیہ، پولیس اور عدلیہ میں بڑی تعداد اچھے لوگوں کی ہے۔ سیاست میں بھی اچھے لوگ پوری طرح مفقود نہیں ہوئے ہیں۔ ایمانداری سے مسلسل کوشش کی جائے تو حالات یقیناً بدلیں گے اور اللہ نے چاہا تو ضرور بدلیں گے۔ ایک مضبوط دامن و انصاف پر مبنی بھارت کی تعمیر کے لئے ضرورت ہے کہ باہمی اعتماد اور عمل کرنا کرنے کا رجحان پروان چڑھے اور اس کے لئے مسلسل باہمی مذاکرات سے بہتر اور کوئی طریقہ میری نگاہ میں نہیں ہو سکتا۔

محمد سرور علی افسر

رکاوٹوں، مصیبتوں، مشکلوں پریشانوں، مصائب و آلام، جبر و استبداد، ظلم و ستم، ایذا رسانوں کا مقابلہ ثابت قدمی اور پامردی سے کرتے ہوں جب ہی انہیں منزل مقصود نصیب ہوتی ہے۔ مامون رشید کے دور خلافت میں بعد از علم و فنون کا سرچشمہ بنا ہوا تھا۔ دست تعلیمات کے نتیجے میں جنم لے رہے تھے۔ ایمانیات کے مقابلے میں عقلیات کو فروغ حاصل ہو رہا تھا۔ فرقہ مزلزلہ کے افراد سلطنت عباسیہ کے اہم اہم شہسواروں پر قابض ہو چکے تھے۔ اس طرح ملک کی فکری اور سیاسی رہنمائی ان ہی کے ہاتھوں میں آئی تھی ”فتیہ خلق قرآن“ ان ہی لوگوں کے عقلی اختراعات کا نتیجہ تھا۔ خلیفہ مامون رشید بھی اس فتیہ کا شکار ہو گیا تھا۔ ایک شای فرماں کے ذریعے اس نے یہ منادی کر دی کہ اگر کوئی شخص ”قرآن خلق ہے یا نہیں“ اس کا عقلی بخش جواب نہ دے سکے تو اس کو ظلم و ستم اور جبر و استبداد کی بھی سزا کر زندان کے حوالے کر دیا جائے گا۔ جب کہ خلیفہ کا مطالبہ قرآن سے ثابت ہے نہ ہی احادیث نبوی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی روشنی میں واضح ہے۔ لوگ اس فتنے سے بچنے کے لئے نقل مقام کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ عقلی بخش جواب نہ دینے کی صورت میں کئی علماء کرام اور حق پرستوں کو موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ لیکن بعض عزم و یقین کے عظیم ہیکر اس فتنے کو کئی روشنی میں در کرنے پڑے ہوئے

اسلام کے بائبل کے

بائل پرستی اور حق پرستی، دروغ بیانی اور سبائی، مکر و فریب اور حقانیت، واقفیت اور عدم واقفیت، روشنی اور تاریکی اور حیرے اور انجانے ایک دوسرے کی ضد تصور کئے جاتے ہیں۔ سماج معاشرہ، سماجی اور جاسوس وغیرہ میں ان ہی چیزوں کو پیش نظر کر کے انسان کے چال وچل، عادات و اطوار، نشست و برخاست، بات چیت، اخلاق و آداب، تہذیب و تمدن، کلچر اور ثقافت کا بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ ہر دور میں مندرجہ بالا صفات کے افراد نظر آتے ہیں۔ ایسے افراد جو حق شناسی کا جذبہ اپنے دل میں رکھتے ہوں۔ وہ حق و صداقت کے دامن کو تھامے رہتے ہیں۔ اس کے برخلاف باطل فکر و نظر کے حاملین، فاسد خیالات کے ترقیان، مادہ پرستی اور مفاد پرستی کے رسیا، حق پرستی کی باسانی سے انحراف کرنے والے صرف چند روزہ زندگی کے پیش و آرام، راحت و دست کو ہی اولیت دیتے ہیں جب کہ یہ دنیا عارضی ہے۔ ہر ایک نفس کو اس دنیا سے رخصت سفر بانہا ہوتا ہے۔ اس کے اعمال کا دار و مدار آخرت اور رضائے الہی پر منحصر ہے۔ جو بھی شخص اس تصور کا حق پرستانہ نقطہ نظر سے جائزہ لے گا وہی کامیاب و کامران ہوگا۔

مگر اس بات کو بھی پیش نظر رکھنا ضروری ہے کہ حق پرستی حق شناسی اور حقیقت بیانی پھولوں کی تاج نہیں بلکہ خاردار جھانڈیوں سے مزین سبز ہے۔ اس پر خار وادی سے گزارنا ہر ایک کے بس کی بات نہیں بلکہ وہی افراد آسانی سے گزر سکتے ہیں جو راہ میں حائل



گزشتہ صدی نے ابھی اپنا اوجھا سزا نہیں کیا تھا اور ابھی اقبال کی وفات کو چند سال ہی گزرے تھے کہ اردو ادب پر اشتراکیت کے سیاہ بادل چھا گئے۔ مارکس کا یہ فخرہ کچھ لوگوں کے ذہن و دماغ میں رچ بس گیا کہ مذہب انہوں نے جو انسان کی آزادی فکر اور جلائی تخلیق کو سلب کر لیتی ہے اور انسانوں کو طبقات میں بانٹ کر اس کے ارتقاء کی راہ سدود کر دیتی ہے۔ جوش جیسے شاعر بھی خدا سے اس لہجہ میں مخاطب ہوئے:

شیر حسین خاں نہیں لیتے بدلہ شیر حسن خاں سے بھی چھوٹا ہے خدا اور تجرور جو کانی باشعور اور اپنی تہذیبی قدروں کے رمز شاس تھے مٹی کے کوچہ راتیں گراں اور الماد پرستان میں جا کر ایسے شاعر کہنے لگے:

یہی جہاں ہے جنم یہی جہاں جنت بناؤ عالم بالا کے سیر بیٹوں کو خدمت گئی الدین اور جاں نثار خیر ترقی پسندی کا نشہ چڑھا تو غرور زن ہوئے: حرم کے دوش پہ عقیق کا دام ہے اب تک سروں میں دین کا سوا سے نام ہے اب تک توہمت کا آدم غلام ہے اب تک دہائیوں تک آتے آتے قلعاروں اور شاعروں کی ایک بڑی جماعت اس قافلہ کے ساتھ شامل ہوئی۔ ملک کے گوشے گوشے میں تعمیر پسند ادیبوں اور فنکاروں کے حلقے قائم ہوئے۔ بہت سے ادبی جرائد نکلتے، میرٹھ، حیدرآباد، ماراپور، اور پھر دہلی سے منظر عام پر آئے۔ اسی عہد میں ہمارا شعر کے شہرہ چنڈا راہ سے ایک بلند حوصلہ اور صاحب فکر قلم کار منظر

دواں تھے جس کو روش صدیقی، شفیق چوہدری، بکرم مراد آبادی، ماہر القادری کی سرپرستی حاصل تھی اور جس قافلہ میں حفیظ میرٹھی، فاروق ہاسپاری، ایوب الجاہد زاہد، عروج قادری، عرش ہویا پی، نعیم صدیقی جیسے ممتاز شعراء شامل تھے اور وہ ترقی پسندوں کے بالمقابل یہ پیام تھی نسل کو دے رہے تھے:

نگاہ خانہ تہذیب نو کے دیوانو رہے گا کیا جو محبت کی سادگی نہ رہی رہے ہیں بہت اپنی طرف غیروں کے بیٹانے

اے پرستانان لغتہ چھوڑ کر تار رہا اب آج کچھ دکھتی رگوں پہ انگلیاں رکھتا ہوں میں راہ دشوار سحر دور سحنی شب لیکن قافلے ٹھہرے نہ قدموں کی صدا ٹھہری ہے عرش ہویا پی پھر گزشتہ صدی کی چھٹی ساتویں دہائیوں تک آتے آتے قلعاروں اور شاعروں کی ایک بڑی جماعت اس قافلہ کے ساتھ شامل ہوئی۔ ملک کے گوشے گوشے میں تعمیر پسند ادیبوں اور فنکاروں کے حلقے قائم ہوئے۔ بہت سے ادبی جرائد نکلتے، میرٹھ، حیدرآباد، ماراپور، اور پھر دہلی سے منظر عام پر آئے۔ اسی عہد میں ہمارا شعر کے شہرہ چنڈا راہ سے ایک بلند حوصلہ اور صاحب فکر قلم کار منظر

کیف نوگانوئی "خون جگر" کی روشنی میں

ڈاکٹر سید عبدالباری شہنم سجانی
صدر ادارہ ادب اسلامی ہند

حضرت خٹافہ الرحمن خاں خٹافہ "اخلاقی قدروں اور زندگی کے بین تقاضوں سے شاعری کا رشتہ ٹوٹ جائے تو شاعری بے اثر ہو کر محض لفظی گورکھ دھندلا کر رہ جاتی ہے۔ وہ (کیف نوگانوئی) صحت مند اسلامی فکر اور اخلاقی قدروں پر گہری نظر رکھتے ہیں۔ ان کی فنون میں شائستگی رچاؤ خمیگی اور گفتگو پائی جاتی ہے۔" حضرت کیف، اقبال سے خاصے متاثر ہیں۔ اور اپنے تعمیر پسند ہم عصروں کی طرح مشرق کے اس عظیم شاعر کے سرگ و آہنگ کو اختیار کرنے میں خوش محسوس کرتے ہیں۔ انہیں احساس ہے:

نغمہ ہے سودائے خام خون جگر کے بغیر چنانچہ قمر طراز ہیں:

سوز دل چاہے چشم تر چاہے راہ آفت میں زاد سفر چاہے آندھیاں حوادث کی ان کو کیا بھائی گی خون دل کے رخن سے جو چراغ جلنے ہیں حضرت کیف زندگی کے سڑکوں کا زویوں کی طرح طے کرنے کے آرزو مند ہیں اور انہیں یہ احساس ہے کہ جادوہ اطاعت اور رہنمائی شہادت میں پوری کا نکات کی ہم سفر ہے:

جورہ شہادت میں سر پہ کف نکلے ہیں تمام کر رکاب ان کی انقلاب جلنے ہیں جاوہ اطاعت میں کیف ہم نہیں تنہا مہر و ماہ و انجم سب ہم رکاب جلنے ہیں اہل ایمان ہوئے راہوں کی طرح کوئی اٹھتا نہیں غازیوں کی طرح یہ عبادت سے کچھ کم نہیں

غم زدوں کو ہنسا دیجئے میں اپنی ست خرابی سے ہو گیا گمراہ نہیں ہے کوئی گمراہ کارداں سے مجھے جناب کیف کو ایک طویل شعری سفر کرتے ہوئے خاکسار نے دیکھا ہے اور کئی دہوار منزلوں میں وہ میرے ہم سفر ہے ہیں۔ ابھی میں اپنی ادارت میں شائع ہونے والے ادبی جریدہ دوام کی ۱۹۷۰ء کی فائل حضرت فضا لٹن فیضی اور نازش پرتاپ گزٹی کی چند نظموں کی خاطر دیکھ رہا تھا کہ حضرت کیف کی یہ نثر سامنے آئی:

دینا کو ہم نے اپنی نظر سے گردایا کرنے نہ پائیں تاکہ تمہاری نظر سے ہم یاد ہائے آہ اسے بھی بھجا دیا بہلا رہے تھے دل کو چراغ سحر سے ہم شعروں میں اپنے سوز و اثر کیف کیوں نہ ہو رکھتے ہیں ربط غالب و میر و جگر سے ہم اس چنگیزی اور اہل متبع کے انداز کو دیکھ کر میں حیرت میں پڑ گیا کہ ایسے فنکار کا مجموعہ کلام اب تک کیوں منظر عام پر نہ آسکا۔ شاید یہ شاعری تلمذ راند شان ہے جو اپنے جوہر کی نمائش کا قائل نہیں۔ بہر حال خوشی ہے کہ جس فنکار کی داستان شوق کا عنوان صدق خلل اور عزت حسین ہوا ہے اب ادارہ ادب اسلامی ہند کا ہمارا شکر کا حلقہ منظر عام پر لا رہا ہے۔ قارئین اس فنکار کا انداز سخن سب سے جدا گانہ پائیں گے اور اس میں اپنے ذوق جمال، فکری بصیرت، عصری حسیت کی تسکین اور اعلیٰ درجہ کی شعری روایات سے خط و بانسلا کا سامان پائیں گے۔ خدا سے دعا ہے کہ انہیں صحافت کی فضا میں پرواز کے ساتھ بحر سخن کی شادری کے لئے طویل عمر عطا کرے۔

ڈپلومیٹک

حافظ محمد شاکر الکرملی، بلار شاہ، ہمارا شاعر
تم جس کو چاہو ہدایت نہیں دے سکتے، اللہ جس کو چاہے ہدایت دے سکتا ہے۔
لہذا نتائج کی کچھ زیادہ پروا کے بغیر مقصد کی جانب صحیح خطوط پر لگا کر پیش قدمی جاری رکھنا چاہئے۔

لیکن جب نتائج ہی مقصود مومن بن جائیں تو ہنگامی نوعیت کی سرگرمیاں بڑھ جاتی ہیں مستقل اور دیر پا سرگرمیاں رفتہ رفتہ ماند پڑنے لگتی ہیں نتیجتاً مقصد بھی دکھائی دے نہیں پاتا اور ایک وقت وہ بھی آتا ہے جب حصول مقصد کے تئیں غفلت بڑھ جاتی ہے اور تخریبی افراد، یاس و قوت کے ہنسنے میں پھنس کر رہتا ہوتا ہے۔ لیکن جب نتائج ہی مقصود مومن بن جائیں تو ہنگامی نوعیت کی سرگرمیاں بڑھ جاتی ہیں مستقل اور دیر پا سرگرمیاں رفتہ رفتہ ماند پڑنے لگتی ہیں نتیجتاً مقصد بھی دکھائی دے نہیں پاتا اور ایک وقت وہ بھی آتا ہے جب حصول مقصد کے تئیں غفلت بڑھ جاتی ہے اور تخریبی افراد، یاس و قوت کے ہنسنے میں پھنس کر رہتا ہوتا ہے۔ واضح رہے کہ ہمیشہ ہی ایسا نہیں ہوتا کہ تخریب کی مقبولیت کے زمانہ میں "عاجلہ" کو مزہ یز رکھے والے نادان دوست ہی تخریب کو ملتے ہیں، بلکہ ایسے ہنگامی دور میں بھی "مقصد" دلوں اور دماغوں کو اہیل کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ اہل دل کا دل بھی برابر اس قافلہ سخت جاں میں شامل ہوتا رہتا ہے۔ یہ جانتے ہوئے بھی کہ قافلہ "وادئ غیر ذی روع" میں سرگرم سفر ہے۔ مگر بہت جلد ان پر یہ حقیقت منکشف ہوجاتی ہے کہ اہل قافلہ، مقصد کی جانب پیش قدمی کم اور ہنگامی نوعیت کی دوڑ بھاگ زیادہ کرتے ہیں۔

اڈول اول وہ روکنے اور دامن پکڑنے کی کوشش کرتے ہیں، کبھی راستے پر لانے میں کامیاب بھی ہوجاتے ہیں اور کبھی اس کوشش میں خود بھی اسی راستے پر جا پڑتے ہیں جس پر اہل قافلہ بھاگ رہے ہوتے ہیں۔ اس منکشف میں کبھی ان پر جھنجھلاہٹ طاری ہوجاتی ہے اور مایوسی کا شکار ہونے لگتے ہیں کبھی تخریب کی ہمدردی میں پھر اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ کھٹکنا افسانہ مشقنا فیہ و اذنا اظلمت علیہم قانموا۔" کی مثال بن جاتے ہیں۔

کبھی قیادت کی ناز برداری کرتے ہیں کبھی جھگڑ بیٹھتے ہیں۔ ان کی رائے کچھ ہوتی ہے قیادت کی کچھ نہ تخریب کو اولاد کہتے بنتا ہے نہ افراد تخریب کے ساتھ مل کر کام کرتے بنتا ہے۔ اس طرح رفتہ رفتہ یہ بھی ضائع ہونے لگتے ہیں۔ ان کی حوصلہ مند سرگرمیوں میں کمی واقع ہونے لگتی ہے۔ اب یہ جوش صبری کا مظاہرہ کے بغیر مسلسل دعوت و تبلیغ کا فریضہ انجام دیتے رہے یہاں تک کہ اللہ کا فیصلہ آ گیا۔

سرکار رسالت مآب بھی کفار کی جانب سے تکذیب مسلسل اور خسرو استہزا کا "سب" اپنی کمزوری و نااہلی کو قرار دیتے تھے مگر اللہ تعالیٰ کی جانب سے بار بار نئی دی گئی کہ اصل میں یہ ایمان لانے والے نہیں ہیں۔

بقیہ: اسلام اور ہم

طاقت سے تم ایران دردم کو اپنی ٹھوکروں سے روند دو گے۔" کفار مکہ، پہاڑی کے قریب آئے۔ آپ نے فرمایا۔ "کوہ الالہ اللہ محمد رسول اللہ" کفار مکہ کہنے لگے "اے صادق امین، غریبوں کے مساجد و کرم والے محمد بن عبد اللہ کیا کہنا چاہتے ہو۔ کیا یہ ہو سکتا ہے تمہارا نوسہ میں پوری دنیا میں قیام کر دے گا؟"

آپ نے فرمایا "ہاں ہاں"۔ کلمہ پڑھو، ادیان سب برباد ہوجائیں گے، تم ہی کامیاب رہو گے۔ (تاریخ اسلام ابن حاتم) عربوں کی کالی پلٹ ہوگئی، پورا خطہ عرب ایمان کی دولت سے مالا مال ہو گیا۔

آج وہی کلمہ ہماری زبان پر ہے، گھروں میں، مسجدوں، مدرسوں میں ہے۔ لیکن ہم ذوقیت حاصل نہیں کر سکتے، عالمی، بین الاقوامی، ملکی سطح پر ہمیں ذلیل و خوار کیا جانا ہے۔ شک و شبہات کی نظر سے دیکھا جاتا ہے اور ہم اپنی بے بسی کا درنا دوتے ہیں۔ ہمیں تو اللہ نے وہ کلمہ دیا وہ ہتھیار دیا، وہ نوسہ بتایا جس پر عمل کرے ہم دین و دنیا میں قیام و کامیاب ہو سکتے ہیں اور یہ اللہ کا وعدہ بھی ہے۔

لیکن ہم نے تو اس کلمہ اور شریعت کو رکھی بنا دیا ہے۔ دین کے اصل حق کو ادا نہ کیا۔ خیر صحابہ نے ۳۱۳ کی قبیل تعداد میں رہ کر بھی ایک بڑا کفار مکہ کو جنگ بدر میں شکست دی تھی۔ مجبور دی ہوئی قوم نے ایران کی اینٹ سے اینٹ بھادی تھی۔ قیصر و کسریٰ سے لے کر روم کے بادشاہ کے تحت تک کو ہلا کر رکھ دیا تھا۔ تسلط کو کچھ کر کے آپ کی پیشین گوئی کوچ کر کے دکھایا تھا۔ وہ ایمان کی قدر کرتے تھے۔ جانتے تھے اور اپنی قوت سمجھتے تھے۔ آخر کی فکرتھی۔

آج ہم نے دنیا کو زندگی کا مقصد بنا لیا ہے، حلال حرام جائز ناجائز کی تیز بھول گئے۔ پھر کہتے ہیں "دعا قبول نہیں ہوتی" کیوں کر ہوگی؟ حلال رزق سے اگر ہماری اور ہماری اولاد کی پرورش ہوگی تو یقیناً ہماری دعا قبول ہوگی۔ اور ہم ہی دین و دنیا میں سرخرو اور کامیاب ہوں گے۔

اللہ کا فرمان ہے "لوگو! اپنے پروردگار سے ڈرو! بلاشبہ قیامت کا زلزلہ بہت ہی بڑی چیز ہے جس دن تم اسے دیکھ لو گے دودھ پلانے والی اپنے دودھ پیتے بیٹے کو بھول جائے گی اور حمل وایوں کے حمل کر جائیں گے اور لوگ مدھوش دکھائی دیں گے۔ حالانکہ درحقیقت وہ نشہ نہ ہوں گے لیکن اللہ کا عذاب بڑا ہی سخت ہے۔" (انجیل ۱۷) یہ تو قیامت سے قبل ہوگا اور اس کے ساتھ ہی یہ دنیا

رہا ہے۔ آپ نے فرمایا "اللہ تعالیٰ نے مجھے اختیار دیا ہے۔ یعنی روکا نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ "اگر یہ ستر مرتبہ جی اس کے لئے استغفار کریں گے تو اللہ تعالیٰ انہیں معاف نہیں کرے گا۔" تو میں ستر مرتبہ سے زیادہ اس کے لئے استغفار کروں گا۔ چنانچہ آپ نے نماز جنازہ پڑھا دی۔ (صحیح بخاری، تفسیر سورہ برات و مسلم کتبنا صفات المنافقین و احکامہم)

عبداللہ بن ابی بن بدعہ کی تھی وہ غزوہ احد سے مسلمانوں کا ساتھ چھوڑ کر لوٹ آیا تھا۔ آج جو ہم ذلیل و خوار ہو رہے ہیں۔ اس کا بنیادی سبب یہی ہے کہ ہم نے اسلامی تعلیمات کو بھلا دیا، ہم نے شریعت کا دامن چھوڑ دیا، اسلام کا عملی نمونہ بن سکے۔ بچوں کو دینی تعلیمات سے دور رکھا، دین پر عمل نہیں کر رہا اور بھٹکے ہوئے لوگ ہیں، ہمارے آداب، اخلاق، اور معاملات سے متاثر ہو کر ایمان لے آتے۔

● ●

صحت و تندرستی کے مسائل اور طبی تحقیق کی ضرورت

انسان اشرف المخلوقات ہونے کے باوجود نہایت کمزور اور نازک حیثیت کا حامل ہے۔ موسم کی زیادتی یا بے احتیاطی سے بیمار ہو سکتا ہے اور یہ بیماری لمبے عرصے تک اسے صاحب فراش رکھ سکتی ہے۔ شہید طب و صحت انسان کی صحت اور بیماری سے متعلق ایک نہایت اہم اور ضروری شعبہ ہے۔ اس شعبے کے تحت نظام صحت قائم ہے۔ جس میں ہسپتال، کلینک، نرسنگ ہوس اور ہیلتھ سنٹر شامل ہیں۔ حکومت کا محکمہ صحت رات دن عام لوگوں کی صحت کا ذمہ دار ہے۔ شعبہ طب و صحت کی کائنات کا مرکز مریض ہے۔

جدید دور میں طب و صحت کی ترقی اور کمپیوٹر انفارمیشن سائنس اور ریسرچ سائنس کی ترقی کی وجہ سے یہ شعبہ ترقی و ترقی ہو گیا ہے۔ پیچیدہ سے پیچیدہ بیماریوں کی تشخیص اور علاج ممکن ہو گیا ہے۔ تقریباً ہر بیماری کا انجام معلوم ہو چکا ہے اور بہت سے بیماریوں سے بچنے کے طریقے منضہ شہود پر آچکے ہیں۔ عام مریض کو اس بات سے واقف نہیں کہ اس کا مرض کیا ہے اور اس کا علاج کیسے ہوگا؟ مگر ایسے معائنہ اور طبیب ہر جگہ موجود ہیں جو کہ نہایت سرحف سے ساتھ مریض کو مطمئن کر سکتے ہیں کہ اس کا علاج ممکن ہے اور اسے استعرا سے بعد مکمل شفا ہوجائے گی۔ دوسری صورت میں یہ معلوم کرنا بھی مشکل نہیں رہا کہ علاج کی ناکامی کا فیصلہ کیا ہے؟ اور کتنے عرصے کے بعد زندگی مریض کا ساتھ چھوڑ دے گی، اس صورت حال میں ہسپتالوں اور

ہیلتھ سنٹر میں اگر مریض اپنے معالج کی لاعلمی یا غلطی کی وجہ سے زندگی کی نعمت سے محروم ہوتا ہے تو یہ نظام کی ناکامی ہے۔ امریکہ میں ایک تحقیق کے مطابق ڈاکٹروں کی غلطیوں کی وجہ سے معذور ہونے والوں یا مرنے والوں کی تعداد لاکھوں میں جا پہنچی ہے۔ چونکہ ان کا نظام شریات یعنی ریکارڈ سسٹم نہایت منضبط بنیادوں پر قائم ہے اس لئے یہ معلومات ظاہر ہوئیں اور اس سچائی کو چھپانے بغیر نہ صرف مان لیا گیا بلکہ اس کی تصدیق بھی گئی۔ اگر آپ غلطی تسلیم کر لیتے ہیں تو آپ اس غلطی کے تدارک کی کوشش کر سکتے ہیں۔ اگر غلطی تسلیم نہ کی جائے تو تدارک کا تو ذکر ہی کیا۔

جب ایک مریض ہسپتال میں داخل ہوتا ہے تو اس مریض سے ڈاکٹر پوری سہری لیتا ہے اور معائنہ مکمل کرنے کے بعد ایک ابتدائی تشخیص کر لیتا ہے۔ اس کے بعد ٹیسٹ، ایکس رے اور ای سی سی، ایم آر آئی، الٹرا سائڈ وغیرہ کی مدد سے آخری تشخیص کرنے کے بعد علاج کا مرحلہ شروع ہوتا ہے۔ علاج دو ایوں سے کیا جاتا ہے یا آپریشن کی مدد سے۔ دوسری صورت میں شفا حاصل یا انجیکشنز کی مدد لی جاتی ہے۔ مریض کی صحت اس کے علاج کی نوعیت اور بیماری کے مراحل کے بارے میں روزمرہ کی معلومات لی جاتی ہیں اور ان پر باقاعدہ بحث و مباحثہ کرنے کے بعد لائحہ عمل ترتیب دیا جاتا ہے۔ اس دوران مریض کی تمام تفصیلات ایک چارٹ میں

باقی صفحہ ۸ پر

ہم صرف نام کے مسلمان ہیں۔ آپ کا ارشاد ہے "تم میں سے کوئی مسلمان نہیں ہو سکتا، یہاں تک کہ اس کی خواہش اس کا نفس اس چیز کا تابع نہ ہو جائے جس کو میں نے لے کر آیا ہوں۔" (صحیح بخاری)

آج ہمارے معاشرے میں ذہنوں میں ایک بات بیٹھ گئی ہے۔ نماز پڑھ لیتا، روزے رکھ لیتا صدقہ زکوٰۃ دے دینا، حج وغیرہ کر لینا مسلمانی ہے۔ صرف نماز، روزہ، صدقہ زکوٰۃ، حج وغیرہ کا نام اسلام نہیں ہے۔ ہاں مسلمانوں والا کام ضرور ہے اسلام میں تو اور بھی بہت کچھ ہے۔ اسلام تو کلمہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ سے لے کر راستے میں پڑے کا بچے کے کھڑے بنانے تک ہے، اسی میں نماز، روزہ، زکوٰۃ، صدقہ حج عمرہ، حقوق الوالدین، میاں بیوی کے معاملات، تجارت، لین دین، حقوق اولاد، گویا شریعت اسلام میں دنیائے فانی میں آنے والی ہر ساعت کا حساب ہے۔

حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر محمد مصلی اللہ علیہ وسلم تک صرف ایک ہی بات اللہ کی لے کر آئے "نہیں ہے کوئی عبادت کے لائق سوائے اللہ کے"۔ "بہت بابرکت ہے وہ اللہ جس کے ہاتھ میں بادشاہی ہے اور وہ ہر چیز پر قدرت رکھنے والا ہے۔" (الملک: ۲۹)

اسی طرح کی آیت سورہ آل عمران میں بھی آئی ہے۔

محمد رسول اللہ پڑھ لینے کا مطلب اقرار کر لینا، یعنی میں گواہی دیتا ہوں کہ آپ اللہ کے رسول ہیں۔ میرا ہر قدم آپ کی شریعت کے مطابق ہوگا۔ "میرا ہتھارونا، مانا جلتا تجارت، لین دین، بیوی بچوں سے ملنا شریعت کے مطابق ہوگا۔ قرآن پاک نظام حیات ہے۔ اور اللہ نے آپ کے ذریعہ اس کی تشریح کر دی۔ اللہ کا فرمان ہے "تم میں سے کوئی بھی مرد و عورت اس وقت تک مؤمن کہلائے گا کہ خدا نہیں ہو سکتا جب تک کہ اپنے تمام تر اختیارات اللہ اور اس کے رسول کے حوالے نہ کر دے۔"

ہم نے کہاں تک مسلمان ہونے کا حق ادا کیا؟ کہاں تک اسلام کا دفاع کیا؟ آج سے چودہ سو سال قبل آپ نے دعوت دی تھی، اس حربہ کے جہلاء کو جو بدکار تھے شرابی تھے، ۳۶۰ مجبوروں کی پرستش کرتے تھے، اپنی بیٹیوں کو زندہ دفن کر دیتے تھے۔

"آؤ مکہ والو! مجالت میں ڈوبے ہوئے لوگو! تم میں تم کو ایک کلمہ لکھنا ہوا، ایک نسخہ بنانا ہوا ایک طاقت دیتا ہوں، جس کی

TELEGRAM : ADDAWAH NEW DELHI-110025
 PHONES: Editor: 26958816, Manager: 26949539, Fax:26958816
 E-mail:- dawatrust@yahoo.co.in, dawaturdu@indiatimes.com

DAWAT SEHROZA
 NEW DELHI-110025

R.N.I. No.522/57

POSTAL REGISTRATION No.

DL (S) - 05 / 3128 / 2009-2011 & DL (S) - 05 / 3266 / 2006-08 (Foreign Post)

امریکی ایٹمی ڈاکٹرن میں تبدیلی

محمد انس الرحمن

روسی اخبار ”پراودہ“ نے اپنی حالیہ اشاعت میں انکشاف کیا ہے کہ ”امریکا اپنے نیوکلیئر ڈاکٹرن میں تبدیلی لا رہا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ امریکی ماہرین کو یقین ہے کہ امریکا کا موجودہ جوہری نظام فرسودہ ہو چکا ہے۔ اب امریکی روسی سرحدوں کے حوالے سے اپنی جنگی حکمت عملی تبدیل کر رہے ہیں۔ اس حوالے سے انہوں نے بارہ روسی شہریوں کو اپنی جوہری میزائلوں کے نشانے پر لیا ہے، یہ بارہ روسی شہری صنعت اور اقتصادیات میں ریڈہ کی بڑی کی حیثیت کے حامل ہیں۔ امریکی ماہرین کے مطابق ان روسی شہروں کی تباہی روسی معیشت کو تباہی سے دوچار کر سکتی ہے جس کی بنیاد پر روس اپنی فوجی استعداد برقرار رکھنے میں ناکام ہو جائے گا۔“ یہ معلومات بینٹل ری سومرز ڈیفنس کونسل (NRDC) کو ”امریکی جوہری جنگ میں بنیادی تبدیلیوں“ کے عنوان سے ارسال کی گئی ہیں اور اس بات کی تجویز دی گئی ہے کہ اس صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے چھوٹے ایٹمی ہتھیار بنائے جائیں۔ سرد جنگ کے زمانے میں امریکا اور اس کے اتحادیوں نے روس کی سخت سرزمین پر مقابلے کے لئے روس کی فوجی تہذیب اور طول و عرض تک پھیلی ہوئی ملٹری میس کو تباہی سے دوچار کرنا شامل تھا، جب کہ ان اہداف میں چین کے کچھ علاقے بھی شامل تھے۔ اس سلسلے میں روس کے اتحادی طاقتوں کی جوہری اور ایٹمی توانیوں سے متعلق استعداد کو بھی نشانہ بنانے کی پالیسی وضع کی گئی تھی۔ یوں کم سے کم

عسکری توازن برقرار رکھنے کے لئے محدود عسکری کارروائیوں کا نظریہ بھی پیش نظر رہا ہے۔

”ڈائٹن پوسٹ“ کی ایک رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ”اس کے باوجود کہ جوہری قوتوں کے درمیان ہتھیاروں کی تعداد کیا ہے“ اس روسی رپورٹ کے مصنف نے فیڈریشن آف امریکن سائنسٹ اینڈ نیچرل ریسیورسز ڈیفنس کونسل کی آراء کو مد نظر رکھ کر رپورٹ تیار کی ہے، جس میں امریکی اہداف اور ان میں تبدیلی کے حوالے سے بات کی گئی ہے۔“

مندرجہ بالا رپورٹوں کا اگر باریک بینی سے تجزیہ کیا جائے تو صاف معلوم ہو جائے گا کہ روس کا ایران کے جوہری منصوبے میں تعاون پیش کرنا اس کی دور رس حکمت عملی کی بنیاد پر تھا۔ یہ ایک ایسی جوہری دیوار ہے جو روس کے لئے امریکی عزائم کے سامنے کھڑی ہو سکتی ہے۔ ایران کو امریکہ کی جانب سے نرم اور اسرائیل کی جانب سے گرم دھمکیوں کا سلسلہ اسی حکمت عملی کی ایک کڑی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس سال فروری میں ایرانی وزیر دفاع مصطفیٰ نجار نے ماسکو میں روسی حکام سے ملاقات کر کے ایران کے جوہری منصوبے کی عسکری تہذیب اور طول و عرض تک پھیلی ہوئی ملٹری میس کو تباہی سے دوچار کرنا شامل تھا، جب کہ ان اہداف میں چین کے کچھ علاقے بھی شامل تھے۔ اس سلسلے میں روس کے اتحادی طاقتوں کی جوہری اور ایٹمی توانیوں سے متعلق استعداد کو بھی نشانہ بنانے کی پالیسی وضع کی گئی تھی۔ یوں کم سے کم

اس کو ہم اپنی زبان میں کئی پیشین (Clinician) کہتے ہیں۔ مگر اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ ڈاکٹر کئی پیشین ہی ہے۔ دوسرے شعبے بھی آتی ہیں، اہمیت رکھتے ہیں۔ ایک اور شعبہ ہیلتھ انکسٹنس کا ہے۔ یعنی صحت اور بیماری کی معاشیات، ایک شخص صحت مند ہے اور کارہا ہے اور وہ شخص بیمار پڑ جاتا ہے اور ہسپتال میں داخل ہو جاتا ہے تو اس کی معاشیات کیا ہوگی؟ اس مریض کے حوالے سے، اس کے خاندان کے حوالے سے، حکومت کے اخراجات کے حوالے سے اور اس بیماری کے انجام کے اثرات کے حوالے سے کہ اگر وہ صحت یاب نہ ہو تو کیا ہوگا؟ اور اگر وہ معذور ہو گیا یا زندگی سے ہاتھ دھو بیٹھا تو اس کے اثرات کیا ہوں گے؟ اگر کوئی ڈاکٹر ایئر بی ٹی ایس کے ساتھ ساتھ انکسٹنس کی تعلیم بھی حاصل کر لیتا ہے تو وہ معاشرے کے لئے یقیناً ایک نعمت بن جائے گا۔ کیونکہ ان علوم کی وجہ سے کئی دوسرے علوم اور مہارتیں اسے حاصل ہو جائیں گی۔ مثال کے طور پر نئی منصوبہ بندی، بجٹ بنانا، اخراجات ترتیب دینا اور مستقبل کے اخراجات کے بارے میں رائے دینا۔ ہسپتال، کینک، ہیلتھ سنٹر صرف بلڈنگ کا نام نہیں ہوتے بلکہ ان میں لوگ بھی ہوتے ہیں اور آلات بھی۔ ہیلتھ انکسٹنس کے ماہر نہ صرف ہسپتالوں کی مانیٹرنگ اور ان کے کام کا آڈٹ بھی کرتے ہیں اور اس بات کی نشاندہی بھی کرتے ہیں کہ ان اقدامات کی وجہ سے اخراجات میں کمی ہو سکتی ہے اور پسندیدہ نتائج حاصل ہو سکتے ہیں۔ وہ نہ صرف پرانے منصوبوں کی جانچ کر کے یہ بتا سکتے ہیں کہ ان منصوبوں کی قیمت کیا تھی؟ اور اس قیمت سے کیا فوائد حاصل ہوئے؟ وہ فوائد کم تھے یا زیادہ ہو سکتے تھے؟ زندگی کی اہمیت اور صحت سے اس کا تعلق اور بیماری کی صورت میں نقصان کا اندازہ ایک ماہر ہیلتھ انکسٹنس ہی کا سکتا ہے۔ تحقیق اور ترقی سنے علوم کے حصول کے لئے لاہ ہے۔ جدید اور ترقی یافتہ ممالک میں بجٹ کا ایک بہت بڑا حصہ تحقیق کی ترویج اور نتائج کے حصول میں خرچ کیا جا سکتا ہے۔ شاید اسی وجہ سے وہ لوگ ترقی یافتہ کہلاتے ہیں اور طاقتور ہیں۔ تحقیق ایک علمی عمل ہے اور اس کے لئے علمی ماحول اور عالم کی عزت اور احترام نہایت

بقیہ: عراق پر امریکی قبضے کے چھ سال مکمل

فوجیوں کی تعداد بڑھ کر ۳۷۱ ہونے لگی ہے اور تعداد میں اضافہ ہو رہا ہے، کمی واقع نہیں ہوئی۔ خود کش دھماکوں کا سلسلہ بھی بحال جاری ہے۔ عراق کی حکومت روس سے بھی روابط بڑھا رہی ہے۔ عراق کے وزیر اعظم نوری المالکی نے روس کے دورہ کے دوران عسکری ٹیکنالوجی کے حصول کے علاوہ اقوام متحدہ کی عراق پر پابندیوں کے ضمن میں حمایت حاصل کرنے کی بھی کوشش کی ہے۔ اگر امریکہ عراق سے نکل جائے تو عراق کے گروہ آجی میں مل بیٹھ کر عراق میں امن و سلامتی کے لئے کوئی عمل نکال سکتے ہیں۔ عراق کے دیگر گروہ حالات کا ذمہ دار صرف امریکہ ہے جس نے وہاں نہ صرف تباہی برپا کی بلکہ عراق کی اینٹ سے اینٹ بجا کر رکھ دی ہے۔ اس خوبصورت اور خوشحال ملک کو تختہ دار بنایا کر رکھ دیا۔ نہ صرف اس نے عراق کو تباہ و برباد کیا بلکہ وہاں کے گروہوں کے آپسی اختلافات کو ہوا دی۔ فرقہ وارانہ گروہی تصادم کو بڑھا دیا۔

امریکہ نے عراق میں امریکہ مخالف گروہوں سے لڑنے کے لئے نئی فیلڈیا تیار کی ہے۔ مگر اس کے باوجود آئے دن امریکی فوجیوں پر حملے ہوتے رہتے ہیں۔ ایک رپورٹ کے مطابق عراق میں فوجی آپریشن کے دوران ہلاک ہونے والے امریکی

بقیہ: سوڈان کے خلاف صہیونی عزائم

پہلی مقدمے کی پوری عمارت کھڑی کر دی۔ ان ”عناصر“ کی قلمی بھی خود صہیونی اخبارات کھول رہے ہیں۔ اس وزارت گرفتاری اور عالمی عدالت جرائم کے دائرہ کار اور طریق کار کے بارے میں مزید کئی قانونی و اخلاقی پہلو بہت اہم ہیں، لیکن بنیادی طور پر چونکہ یہ ایک سیاسی مسئلہ ہے اس لئے حکومت سوڈان بھی اسے سیاسی انداز ہی سے حل کر رہی ہے۔ ابھی تک سوڈان کی طرف سے اس عدالت میں نوکری پیش ہوا، نہ کسی طرح مقدمے کی جیوری ہی کی گئی ہے۔ ہاں دارفور کی صورت حال کا تجزیہ سے جائزہ لیتے ہوئے اصلاح احوال کی متعدد اہم کوششیں کی گئی ہیں۔ دارفور میں تعمیر وترقی کے کئی منصوبے مکمل ہو چکے ہیں، مزید کئی پروگرام جاری ہے۔ دارفور کے مختلف دھڑوں اور حکومت کے درمیان مذاکرات کی کئی ادوار ہو چکے ہیں۔ مختلف قبائل کے درمیان بھی مصالحت کروائی گئی ہے اور بعض اہم قبائل اور حکومت کے مابین بھی۔ اس ضمن میں اہم ترین کامیابی قطر کے دارالحکومت دوحہ میں حکومت سوڈان اور دارفور کے بعض نمایاں متحارب دھڑوں کے درمیان بین الاقوامی گارنٹی کے ساتھ طے پانے والا معاہدہ۔ ۳ مارچ کو وزارت گرفتاری آئے کے چار روز بعد ہی سوڈانی صدر بشاری دار فور کے دارالحکومت فاشرف گئے۔ لاکھوں کی تعداد میں اہل دارفور نے ان کا استقبال کیا۔ اگلے پتے وہ جنوبی دارفور کے شہر سدوہ گئے جہاں بھی ایسا ہی نظر تھا۔

عمر البشیر نے ان اجتماعات میں اس عدالت اور اس کی پس پشت قوتوں کو مخاطب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ ”آپ کے وارنٹ کو جوڑنے کی لوک پر رکھتا ہوں اور ان شاء اللہ اپنے عوام کے تعاون سے تعمیر وترقی کا سفر جاری رکھوں گا۔“

سوڈانی صدر نے ان اجتماعات ہی میں اعلان کرتے ہوئے ایسی کئی عالمی تنظیموں کو سوڈان سے نکل جانے کا حکم دیا جو ان کے بقول امدادی سرگرمیوں کے لئے نہیں، جاسوسی کے لئے آئی ہوئی تھیں۔ ان کے اس اعلان پر سب سے زیادہ ہنگامہ تبیلری کلنٹن نے برپا کیا۔

اسرائیلی داخلی سلامتی کے وزیر آئی ڈیٹن پیکس کی لاگ پٹ کے واضح طور پر کہہ چکے ہیں: ”ہمارا ہدف سوڈان کے حصے بخرے کرنا اور وہاں خاندان کی آگ بجھانے رکھنا ہے۔ کیونکہ سوڈان اپنی وسیع و عریض سرزمین، اس معاہدے کی تکلیف ورزی ہے جس کے امریکی فوجیوں عراق میں کارروائی کر رہی ہیں۔ واضح رہے کہ عراق کے جنوبی شہر الموصل میں ہونے والے اس حملے میں دو افراد ہلاک ہو گئے تھے، دوسری طرف امریکی فوج کا کہنا ہے کہ یہ کارروائی عراقی حکومت کی رضامندی سے کی گئی تھی۔“

باوجود عالم عرب کی قوت میں اضافے کا سبب نہیں بنے دینا چاہئے۔ اگر سوڈان میں استحکام رہا تو وہ اپنے وسائل کے ذریعے ایسی قوت بن جائے گا جس کا مقابلہ ممکن نہیں رہے گا۔ سوڈان سے اس کی یہ صلاحیت سلب کر لینا اسرائیلی قومی سلامتی کی ایک ناکرہ ضرورت ہے۔“ (۱۰ اکتوبر ۲۰۰۸ء کے اسرائیلی اخبارات)

اسرائیلی وزیر نے تاریخ سے ایک حوالے دیتے ہوئے کہا ”۱۹۶۸ء سے ۱۹۷۰ء کے دوران جب مصر اور اسرائیل حالت جنگ میں تھے تو سوڈان نے مصری فضا کی اصل قوت اور بری افواج کے تربیتی مراکز کے لئے اپنی سرزمین فراہم کی تھی۔ اس صورت حال کے اعادہ سے بچنے کے لئے اسرائیلی ذمہ داران کا فرض تھا کہ وہ سوڈان کے لئے ایسی مشکلات کھڑی کریں جن سے نکلنا اس کے لئے ممکن نہ رہے۔“

وزیر داخلی سلامتی کا مزید کہنا تھا کہ ہم نے سوڈان کے پڑوسی ممالک ایتھوپیا، یوگنڈا، کینیا اور زائیر میں سوڈان مخالف مراکز قائم کئے، اور اسرائیل کی تمام حکومتوں نے ان مراکز کو فعال رکھا ہے تاکہ سوڈان عالم عرب اور عالم افریقہ میں کوئی مرکزی حیثیت نہ حاصل کر سکے۔

اسی ترکم میں دارفور کا ذکر کرتے ہوئے آئی ڈیٹن پیکس کہتا ہے ”دارفور میں ہماری موجودگی ناکرہ تھی۔ یہ سابق اسرائیلی وزیر اعظم شیرون کی دور بینی اور افریقی معاملات پر دسزس تھی کہ اس نے دارفور میں بحران کھڑا کرنے کی تجویز دی۔ ان کی تجویز پر عمل کیا گیا، عالمی برادری خاص طور پر امریکہ و یورپ نے ساتھ دیا اور بالکل انہی وسائل، ذرائع اور اہداف کے مطابق دارفور میں ”کام شروع ہو گیا“ جو ہم نے تجویز کئے تھے۔ آپ یہ امر ہمارے لئے باعث تسخفی ہے کہ دارفور کے بارے میں ہمارے طے شدہ اہداف و مقاصد تکمیل کے آخری مراحل میں ہیں۔“

بقیہ: صحت عامہ کے مسائل اور طبی تحقیق کی ضرورت

ضروری ہے۔ کئی پیشین (Clinician) سائنسٹ (Scientist) ہوتا ہے۔ اس کی زندگی بہت وقت مریضوں اور امراض کے درمیان گزرتی ہے۔ اگر کئی پیشین کو تحقیق کے مواقع مہیا کئے جائیں تو یقیناً صورت حال مختلف ہو جائے گی۔ ہمارے ملک میں مریضوں، بچوں، جانوروں اور جمالیوں پر تحقیق کے بڑے بڑے ادارے موجود ہیں اور اس دن نئی تحقیق دنیا کے سامنے پیش کرتے رہتے ہیں۔ بزنس ایڈمنسٹریشن، ماس کیوینی لینن اور سوشالوجی اور ایڈیٹر پولیو پریگنی قابل قدر تحقیق ہو رہی ہے۔ ادب، فلسفہ، شاعری اور سیاسیات، معاشیات، مذہب پر بھی تحقیق جاری ہے۔

ضرورت اس امر کی ہے کہ طب و صحت کی تحقیق کو عام کیا جائے اور میڈیکل یونیورسٹیوں کو وہی اہمیت دی جائے جو کہ دوسرے علوم کی یونیورسٹیوں کو دی جاتی ہے۔ طب و صحت کے محققین کو وہی مواقع دیئے جائیں جو کہ دوسرے علوم کے محققین کو حاصل ہیں۔ اس سے ایک نیا پیشہ وجود میں آئے گا۔ نئے میڈیکل ریسرچ کہا جاتا ہے۔ جب تک آپ ایک ڈاکٹر کو کلر معاش سے آزاد نہیں کریں گے وہ تحقیق کے بارے میں سوچنے سے گریز کرے گا۔

ایک اور شعبہ جو توجہ جاتا ہے میڈیکل سٹیٹسٹکس (Medical Statistics) یا بائیو سٹیٹسٹکس (Bio Statistics) کہلاتا ہے۔ یہ شعبہ تین طریقوں سے ڈاکٹرز کی مدد کرتا ہے۔

معاہدے کی خلاف ورزی کا الزام

بغداد۔ عراقی وزیر اعظم نوری المالکی نے کہا ہے کہ امریکہ نے ملک کے جنوب میں حملہ کر کے ایک جرم کیا ہے اور اس کے ذمہ داروں کے خلاف مقدمہ چلایا جانا چاہئے۔ ان کے مطابق یہ کارروائی سلامتی سے متعلق اس معاہدے کی تکلیف ورزی ہے جس کے امریکی فوجیوں عراق میں کارروائی کر رہی ہیں۔ واضح رہے کہ عراق کے جنوبی شہر الموصل میں ہونے والے اس حملے میں دو افراد ہلاک ہو گئے تھے، دوسری طرف امریکی فوج کا کہنا ہے کہ یہ کارروائی عراقی حکومت کی رضامندی سے کی گئی تھی۔“

دعوت

پیر، پندرہ شوال ۱۴۲۹ھ نے دعوت ٹرسٹ (رجسٹرڈ) کی جانب سے ایم این آرٹ پرغز قائم جان اسٹریٹ ملہ مارن دہلی ۱۱۰۰۰۶ میں برائے دعوت آفیسٹ پرغز چھپوا کر دفتر ”دعوت“ ڈی ۱۰۳، ایو انفضل اقلیو، جامعہ مگر، اولہا، دہلی ۲۵ سے شائع کیا۔

ایڈیٹر: پرواز رحمانی
 اسسٹنٹ ایڈیٹر: شفیع الرحمن
 سب ایڈیٹرز: محمد عبداللہ ندوی، مقصد اللہ قادری، عمیر کبیر ندوی، اشرف علی بھٹوی

بقیہ: ادب و مغرب پر سوائن فلو کا حملہ

چونکہ عالمی ادارہ صحت نے پوری دنیا کو اس سے خبردار کیا ہے اور اس سلسلے میں اس نے ایک ہنگامی اجلاس طلب کر لیا ہے، عین ممکن ہے کہ اس کی طرف سے بھی امریکی حکومت کے طرز پر بلیک ہیلتھ ایمرجنسی جیسا کوئی قدم اٹھایا جائے، اس نے صنعت و تجارت اور کاروباری دنیا کو بھی متاثر کیا ہے۔ ہوائی سفر ایک منفعت بخش تجارت ہے اس کی وجہ سے اس کے متاثر ہونے کا اندیشہ بھی پیدا ہو گیا ہے، اس کی اطلاع بھی موصول ہو رہی ہے کہ بعض ملکوں نے میکسیکو اور دوسرے متاثرہ ملکوں سے کھانے پینے کی اشیاء کی الحال نہ منگنے کا فیصلہ کیا ہے، اس سے وقتی طور پر مددات اور برآمدات پر بھی متنی اثر پڑے گا۔ خنزیر کا گوشت مغربی ملکوں میں چونکہ عام

طور پر کھایا جاتا ہے۔ اور اس کی بڑے پیمانے پر درآمد و برآمد بھی ہوتی ہے، موٹیوں پروری کے نقطہ نظر سے بھی اس کی اہمیت ہے، اس وبا کی مرض کی وجہ سے یہ سارے امور بری طرح متاثر ہوئے ہیں، جس طرح بڑھ چلنے پوری دنیا کو متاثر کیا تھا اور بڑھ چلنے کی وجہ سے ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں ہندوں کو تکف کیا گیا تھا وہی عمل خنزیر کے ساتھ بھی ہرایا جائے گا۔ اس سے ہزاروں خاندان متاثر ہوں گے مگر معیشت پر بھی اس کا کافی اثر پڑے گا۔ اس مرض نے چونکہ امریکہ، آسٹریلیا اور یورپ تینوں براعظموں کو متاثر کیا ہے لہذا ان کے درمیان کاروباری تعلقات پر بھی اثر پڑنے کا خدشہ ظاہر کیا جا رہا ہے۔

تصوف اور سائنس کے موضوع پر

مجددین امت اور تصوف • پروفیسر محمد عبدالحی انصاری

امت کے چار علم ہیں، امام غزالی، امام ابن تیمیہ، شیخ احمد سرہندی اور شاہ ولی اللہ کے ان آراء و افکار کا تحقیقی مطالعہ، جن کا اظہار مجددین نے کتاب وسنت کی روشنی میں تصوف کے مختلف اعمال و افکار کے سلسلے میں کیا ہے۔ فاضل مصنف نے ان مجددین کے اختلاف و اتفاق کی بھی نشان دہی فرمائی ہے اور دس راتوں کو بہتر سمجھا ہے اس کا ذکر بھی فرمایا ہے۔

سائز: ۳۲x۲۳ صفحہ: ۴۰ قیمت: =/35Rs.

حشرات قرآنی

معروف سائنس دان ڈاکٹر شمس الاسلام فاروقی نے قرآن مجید میں مذکور کیڑوں کوڑوں کو اپنا موضوع بناتے ہوئے ان کے سلسلے میں اہم معلومات دی ہیں اور یہ بتایا ہے کہ بظاہر حقیر اور بے اہمیت معلوم ہونے والے ان کیڑوں کوڑوں میں بھی خالق کائنات کی کئی زبردست حکمتیں پوشیدہ ہیں۔

سائز: ۳۲x۲۳ صفحہ: ۹۶ قیمت: =/40Rs.

مرکزی مکتبہ اسلامی پبلشرز، نئی دہلی ۲۵

P. O. Box No. 9752, Jamia Nagar New Delhi-110025
 Ph: 26954341, 26971652 Fax: 26947858, 26950975
 E-mail: mmipublishers@gmail.com
 Website: www.mmipublishers.net

ضرورت رشتہ

۲۲ سال عمر کی لڑکی جس کے والدین کا انتقال بچپن میں ہو گیا تھا کے لئے رشتہ درکار ہے لڑکی تعلیم یافتہ نہیں ہے۔ امور خانہ داری میں ماہر ہے۔ شادی دینی حساب سے ہوگی۔

رابطہ قائم کریں:
 فردوس بیگم
 9990832663, 9212606300

ضرورت رشتہ

غازی آباد ترک دروزی برادری کی دوگی بہنیں جن کی عمر ۲۸ سال اور ۲۳ سال ہے۔ قد پانچ فٹ چار انچ، بڑی لڑکی کی تعلیم گریجویٹ گریجویٹ آئی ٹی میں بطور Instructor خدمت انجام دے رہی ہے۔ رنگ سانولا ہے۔ دوسری لڑکی کی تعلیم بی کام، بی اے ہے۔ رنگ صاف امور خانہ داری میں ماہر موصو و سلو کی پابند ہیں کے لئے برسر روزگار لڑکے سے رشتہ درکار ہے۔ دہلی اور ایس آئی آر کے رشتے کو ترجیح دی جائے گی۔

رابطہ کریں:
 09711388360, 09968415028

ایم اے ایف اکیڈمی

۱۷۳ سیکٹر ۶۲، نوئیڈا
 فاؤنڈر: محمد ابو الفضل فاروقی
 نرسری تا X داخلے جاری

سی بی ایس ای سے منظور شدہ * سی بی ایس ای کورس
 * اعلیٰ تربیت یافتہ اسٹاف
 * ہر طالب علم پر خصوصی توجہ
 * ابتداء سے کمپیوٹر کی تعلیم
 * ضروری سامان سے آراستہ سائنس لیب
 * کمرہ روشن، ہوادار، نقاش سے محفوظ * ۲۳ ہزار مربع گز کا وسیع رقبہ
 * صد فیصد نتائج * سٹیشن محدود * داخلہ فارم ویب سائٹ پر دستیاب
 * داخلے کیلئے بچے کا ہونہار ہونا کافی * ٹرانسپورٹ کے لئے محفوظ اور آرام دہ بسیں
 * ہر قسم کی آلودگی سے پاک اور جدید ترین سیکولوں سے آراستہ نہایت خوشنما عمارت
 * صد فیصد رزلٹ کے ساتھ سبھی طالب علم فرسٹ ڈویژن ڈسٹنکشن (Distinction) کے ساتھ پاس ہوتے ہیں۔

Phone: (0120) 2400522, 6545202
 Fax: (0120) 2400510
 e-mail: info@mafacademy.com
 Website: www.mafacademy.com

حکومت سے منظور شدہ ایکسپورٹ ہاؤس سپرنٹنڈنٹ لمیٹڈ

• بزنس ڈیف کاف • فیشن ایبل لیڈرز • آئل ٹیل آپ • انڈسٹریل سٹیلن بوت لیڈرز • ٹوبک
 • واٹر پروف لیڈرز • گارمنٹ بنا • شو ایڈ بوت آپرز
SUPER TANNERY LIMITED
 (A Government Recognised Export House)
 187/170, JAJMAU ROAD, KANPUR-208010 (INDIA)
 Tel: +91-512-2460137, 2465362, 2462138, 2461079
 Fax: +91-512-2460792, 2462227
 Email: supertannery@satyam.net.in
 Website: www.supertannery.org